

Diario de Burgos

Año LIII / N.º 16.319 / Sábado 2 de Octubre de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

"Nuestro Movimiento vino a traer la paz y la hermandad a todos los sectores españoles"

"La interpretación católica de la vida y la pura cepa española de sus instituciones son características del régimen"



Madrid.— En el Palacio Nacional de F. E. T. y de las JONS, presidida por el Jefe del Estado y Jefe Nacional de la Falange, esta tarde, a las siete, se ha celebrado una anunciada sesión, por el pleno del Consejo nacional.

Aunque las calles céntricas y aquellas otras por donde habían de desfilar los camaradas del Frente de Juventudes, se hallaban abarrotadas de público, gran parte de éste, que ya había presenciado el desfile en la plaza de Oriente se trasladó a las inmediaciones del Palacio nacional de F. E. T. y de las JONS, por conocerse que sería presidido por Su Excelencia con asistencia del Gobierno, Junta Política, consejeros nacionales y

Francisco encomienda al Consejo nacional de la Falange el estudio de medidas para elevar y redimir a nuestro campo

Discurso de S. E. el Jefe del Estado

ESPERANDO A SU EXCELENCIA :-: :-: :-:

Ante la fachada principal del Palacio de F. E. T. y de las JONS, ya a las seis y media montó guardia la compañía de honores del regimiento de Infantería número 2, con bandera y banda. Poco después, frente a ellos, formó asi-

(Pasa a cuarta página)

Ante el Consejo nacional de la Falange

"Consejeros y camaradas: Al reanudar sus trabajos el Consejo nacional, y antes de anunciaros la tarea que en esta nueva etapa espero de vosotros, creo conveniente hacer unas afirmaciones que despejando las neblinas que la contienda internacional extiende en el ambiente, nos permitan destacar el perfil verdadero de nuestro régimen, liberándolo de las sombras que las pasiones de nuestros enemigos intentan proyectarle.

VANAS MANIOBRAS :-:

En el momento en que damos al Mundo el ejemplo más grande de sabiduría y de serenidad, mantenido bajo una neutralidad vigilante a nuestro pueblo apartado de los horrores de la contienda, dedicados a una ingente labor de reconstrucción nacional, moral y material; educando a nuestras juventudes en el culto a la Patria y en los sentimientos de hermandad, deber y disciplina; levantando la economía, la industria y la agricultura; impulsando las labores intelectuales e investigadoras y realizando un programa social muy superior al que disfrutaban la mayoría de los pueblos, es cuando precisamente se intentan mixificar las características espirituales, nacionales y sociales de nuestro régimen.

Ello es fruto en gran parte de las intrigas que desarrollan desde el extranjero los autores morales, cuando no materiales, de los crímenes de la revolución roja; los mismos que el año 34 organizaron la revuelta comunista asturiana contra los resultados electorales que les fueron adversos; los que en las logias y en los cenáculos políticos decidieron las matanzas que costaron la vida a trece obispos, cinco mil doscientos cincuenta y cinco sacerdotes, dos mil seiscientos sesenta y nueve religiosos y ciento doce religiosas; los que desde las columnas de la Prensa instigan al crimen y al saqueo; los que estipularon con las hordas la impunidad para el asalto de las cárceles y el asesinato de los presos; los que presidieron las sacas y los fusilamientos en masa de San Fernando del Jarama; los que trajeron a los comisarios soviéticos a organizar las checas y los martirios, y que en trance de derrota abandonaron cobardemente a los que habían arrastrado a la lucha para disfrutar en el extranjero del fruto de sus expoliaciones. Indeseables, que en su ruindad abrigan como máxima aspiración la de ver sumida a su Patria en la contienda con la esperanza de que un azar desgraciado pudiese ofrecerles ocasión de levantar de nuevo la cabeza y dar satisfacción a sus pasiones; y que hoy, desesperados de su fracaso, se vuelcan en campañas calumniosas intentando despertar contra los verdaderos españoles de América, la desconfianza de los Gobiernos y el recelo de los naturales, acusándolos de agentes disfrazados de sus enemigos.

(Prosigue en quinta página)

Toda España rinde homenaje a Franco en el "Día del Caudillo"

S. E. preside una gran concentración juvenil y un magno desfile de veinticinco mil camaradas falangistas

Madrid.— A primera hora de la tarde comenzaron a salir de los campamentos de la Chopera y Casa de Campo los flechas y cadetes que habían de asistir a la gran concentración y desfile ante S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, en la plaza de la Armería.

A las tres de la tarde ya se habían formado en el lugar de concentración los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco que

representan a todas las provincias de España.

Mientras tanto, una inmensa muchedumbre se había estacionado en los alrededores del Palacio Nacional para presenciar el acto y sumarse al homenaje que las Falanges Juveniles de Franco tributan al Caudillo en la fecha del séptimo aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado.

FRANCO ACLAMADO POR LA JUVENTUD :-: :-: :-:

A las cuatro y media llegó al Palacio nacional S. E. el Jefe del Estado, que venía acompañado de su esposa. En otros coches le seguían los jefes de sus Casas civil y militar. El público, que llenaba por completo la calle de Bailén hasta la plaza de España así como la plaza de Oriente, prorrumpió en gritos ensordecedores de Franco, Franco, Franco, que duraron largo rato.

En un salón de Palacio esperaban a Su Excelencia el Gobierno en pleno, el presidente de las Cortes, así como numerosas autoridades y jerarquías. En las tribunas emplazadas frente al Palacio esperaban los subsecretarios, vicesecretarios del Movimiento, directores generales y autoridades civiles y militares.

A las cinco menos cuarto apareció en el balcón central del Palacio nacional S. E. el Jefe del Estado que vestía uniforme de jefe nacional del Partido, acompañado del Gobierno en pleno y el presidente de las Cortes.

Las bandas del Frente de Juventudes tocaron entonces el "Alerta la juventud". Todos los camaradas de las falanges juveniles salieron al Caudillo agitándole sus boinas en el aire y aclamándole iracundemente con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! que confundidos

con los del inmenso gentío que rodeaba el Palacio nacional por la plaza de la Almudena y calle de Bailén, ahogaban por completo las marchas de las bandas.

Un clarín dió el toque de silencio y entonces todos los camaradas cantaron el Himno de la Falange. Al final dió los gritos de ritual S. E. el Jefe del Estado.

Al retirarse el caudillo se reprodujeron las aclamaciones que duraron largo tiempo mientras los camaradas de las Falanges juveniles lanzaban al aire sus boinas.

NUEVAS ACLAMACIONES

De nuevo salió de Palacio Su Excelencia (Continúa en cuarta página)

EL V EJERCITO NORTEAMERICANO OCUPÓ LA CIUDAD DE NAPOLES

Barrios enteros han sido destruidos por los incendios y el puerto sufre graves daños

Argel.—El Cuartel general aliado de África del Norte comunica: "En el frente del quinto ejército se han efectuado notables progresos. Ha sido conquistada la ciudad de Avellino. Nuestras tropas prosiguen su avance en dirección a Nápoles a través de un terreno sembrado de destrucciones. El séptimo ejército prosigue su avance conforme al plan establecido".—Efe

RETIRADA ALEMANA :-:

Londres.—El enviado especial de la agencia Reuter cerca del quinto ejército escribe que los alemanes han iniciado la retirada general hacia el Norte y que durante todo el día de ayer, jueves, los puestos de observación aliados señalaron la voladura de los depósitos de aprovisionamiento que se encontraban en el camino de la retirada.—Efe

HAN ENTRADO EN NAPOLES LAS TROPAS DEL V EJERCITO :-: :-: :-:

Cuartel general aliado del África del Norte.—El comunicado especial que anuncia la caída de Nápoles dice: "Las tropas del V ejército han entrado en Nápoles. Se anuncia que no quedan alemanes en la ciudad".—Efe

En la cabeza de puente del Kubán y en Crimea sufren dura lección los bolcheviques

Los fuertes y prolongados ataques fracasaron rotundamente

Berlin.— "Los bolcheviques han sufrido dura lección en la cabeza de puente del Kubán al renovar ayer, por primera vez desde hace algún tiempo, sus ataques con fuerzas de importancia", dice la Oficina Internacional de Información al tratar de la situación en el frente del Estímismo la tentativa soviética de ocupar la península de Crimea y la de establecer en el curso medio del invierno una base de operaciones, ha fracasado rotundamente después de varios días de actividad preparatoria.—Efe.

Gran éxito del Noticiero NO-DO en nuestros cines

Ayer se estrenó el número 38 con un interesante documental sobre el Milenario de Castilla

Singular expectación despertó ayer en Burgos el anuncio de que iba a estrenarse el noticiero No-Do número 38 B, en que se incluía el repertaje cinematográfico realizado en nuestra ciudad con motivo de las memorables fiestas del Milenario de Castilla.

Tanto en el Cine Avenida como en el Coliseo Castilla fué numerosísima la concurrencia de público, que aplaudió vivamente impresionado del noticiero, en el que, recogiendo otras noas de actualidad internacional, costumbrista y de guerra, aparece como brillante colofón el documental citado.

Las fiestas del Milenario de Castilla, en sus momentos más solemnes, desde la llegada de los camaradas del campamento "Sancho el Fuerte" hasta la fiesta del boforón en el campo Laserna, tienen su reflejo en aquél. Aparece, entre otros aspectos de la conmemoración, la llegada del Caudillo a la Catedral, para asistir a la solemne pontifical, la procesión religioso-cívico-militar, diversos momentos de ésta, la apoteósica acogida dispensada a S. E. el Jefe del Estado a su llegada a las evocaciones del "Día medieval" y diversos momentos de ésta, entre otros el derribamiento del castillete.

Cierran el emotivo reportaje cinematográfico la clamorosa despedida tributada al Caudillo al abandonar el Campo Laserna.

El público acogió, como decimos, vivamente complacido el meritorio documental, que alcanzó un completo éxito.

NADA DE PROMESAS INCUMPLIDAS:

Sino de realidades tangibles. La escala del Subsidio Familiar se ha elevado en algunos casos en casi un 800 por 100.

La orden de libertad de circulación contratación y venta de la carne

Comenzará a regir a partir el día 4 Jueves, viernes y sábado, días en que se autorizará la matanza

Madrid.—La circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes por la que se dispone la libertad de circulación, contratación y precio de la carne, decreta que dicha libertad comenzará a regir a partir del día 4 de Octubre. No se exigirá condición alguna para ser entrador en los distintos mataderos más que las de orden fiscal actualmente en vigor. Tampoco se exigirá para la circulación y transporte del ganado vacuno, lanar y cabrio, ninguna clase de guía o conduce excepto las de carácter sanitario, para la circulación provincial e interprovincial.

Con objeto de poder garantizar la intervención de las grasas procedentes de la industrialización del cerdo, se mantiene la intervención de la circulación en esta clase de ganado. Queda suspendido el sistema de racionamiento por cartillas, actualmente en vigor, para las distintas especies de ganado cuya libertad ha sido decretada. Por ello, tanto los organismos civiles y militares, como el público consumi-

Subsidio de Vejez

Pago de la mensualidad de Septiembre

Todos los ancianos subsidiados de vejez residentes en esta capital y que se hallen en posesión del carnet que les acredite como tales, se personarán en esta Delegación, según orden que se establece y horas de cuatro a seis de la tarde.

- Día 4, ancianos cuyo carnet esté comprendido entre el 1 y el 350.
- Día 5, idem., idem., entre el 351 y el 1.400.
- Día 6, idem., idem., entre el 1.401 y el final.

dor, podrá adquirir libremente la carne.

Los días de sacrificio en mataderos municipales, queda limitado a los jueves, viernes y sábados, para ser expendida al público la carne y sus despojos los viernes, sábados y domingos, sin que pueda por ningún concepto, ni pretexto de sobrantes, venderse en días posteriores a los señalados. Queda limitado por lo tanto, el consumo en establecimientos colectivos, tanto del Sindicato de Hostelería, como los restantes, a los días señalados para venta al público, con la única excepción de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.—Cifra.

Ha quedado destruido el Musso Pompeyano

Londres.—El Museo Pompeyano ha quedado completamente destruido como consecuencia de las luchas libradas en aquel sector. La artillería ha producido otros daños de menos importancia. Sin embargo, todas las cosas de verdadero valor en las históricas ruinas, han quedado intactas.

ESPAÑOL

La nueva escala del Subsidio Familiar supone otro esfuerzo más del nuevo Estado para que tengas una eficaz ayuda económica en tus cargas familiares.

Infórmate de la cuantía del mismo en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

La provincia BURGOS

hace 30 años

Baños de Valdearado:

LA VENDIMIA

Se hallan en todo su apogeo las faenas de vendimias y lagares, habiendo resultado una cosecha buena, aunque inferior a la del pasado año. El fruto es de excelente calidad, siendo muchos los compradores de los pueblos de la Sierra que adquieren la uva a precios bajos. El tiempo lluvioso y frío.

PA—KO

Buñel

BUNIEL EN FIESTAS

Singular esplendor revestirá en el presente año la fiesta de Nuestra Señora del Rosario, Patrona venerabilísima de Buñel con ocasión de la inauguración en dicho día, domingo 3 de Octubre, y con el mayor esplendor de un grandioso y artístico retablo-altar, que en su honor y por suscripción popular dicha villa ha levantado.

La bendición del nuevo altar tendrá lugar en la misa solemne y la hará el Excelentísimo y Reverendísimo Sr. Obispo Auxiliar Dr. D. Daniel Llorente, predicando en tan hermosa ceremonia el R. P. Esteban S. J. orador de todos tan conocido y estimado; cantará la misa la "Schoia Cantorum" del Colegio de P.P. Paules de Tardajos.

Crece por días el entusiasmo del pueblo ante la magna fiesta que se avecina y se agiganta con la gratísima noticia de la honorabilísima presencia del Sr. Obispo Auxiliar, que así quiere premiar los sacrificios realizados por Buñel para construir tan valioso altar.

Van llegando los hijos de Buñel, ausentes, para presenciar tan grandes fiestas, a las que también han cooperado ellos con su preciado donativo, esperándose muchos forasteros y devotos de la Virgen del Rosario.

El altar de estilo gótico puro ha sido construido por el insigne escultor tallista burgalés don Eulogio Vajadolid e hijos y podrá ser admirado por cuantos amen la religión y el arte en la hermosa iglesia parroquial de Buñel.

El corresponsal

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 30 de Septiembre de 1913

Esta mañana se ha celebrado en el despacho del señor alcalde una reunión para constituir el Comité ejecutivo de los exploradores burgaleses que ha quedado nombrado en la siguiente forma:

Presidentes honorarios, señores gobernador civil, capitán general, arzobispo, alcalde, presidente de la Diputación y don Salvador Orduña. Presidente efectivo, don Domingo Dancausa.

Vicepresidentes, don Pedro Díaz Montero y don José López de Zuazo. Tesorero, don Pedro Rodríguez Castilla. Secretario, don Eugenio Sáenz de San Pedro.

Vicesecretario, Don José Lubian. Vocales, don Antonio Jimenez Risco, don Remigio San Pelayo, don Leandro Gómez de Cadiñanos y don José de la Torre Cortés.

—Ha fallecido en esta capital don Félix Pérez de Viñaspre, padre de don Francisco, maestro de capilla de la Santa Iglesia Metropolitana.

—Esta tarde, en el rápido, ha marchado a Madrid la distinguida señora del general Bazán con sus bellas hijas.

Acudió a despedirlas una concurrencia numerosísima y selecta.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 1 de Octubre de 1913

Con brillantez extraordinaria se ha celebrado esta mañana la apertura del nuevo curso académico en el Instituto General y Técnico.

Después de darse lectura por el secretario señor García de Quevedo de una notable Memoria se procedió al reparto de diplomas a los alumnos que han obtenido matrícula de honor y el director del centro señor Villarejo pronunció unas breves y elocuentes palabras.

—Han sido nombrados, alcalde de barrio y suplente, respectivamente del segundo distrito (Puebla), don Jacinto Abad Vicario y don Eleuterio Gallo Moral.

—Las peluquerías y barberías estarán abiertas de ocho de la mañana a ocho de la noche desde el primero de Octubre al primero de Marzo.

EL SEÑOR

DON SANTIAGO L. QUINTANA GARCIA

(Industrial)

falleció el día 1.º del actual, en Medina de Pomar habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Manuela Bárcena; hijos, Antonia, Aurora, Avelina, Arturo, Santiago Pepita, Manolita y Gerardo; hermanos, doña Asunción L. Quintana; hermanos políticos, don Silverio Ruiz (industrial), hijos políticos don Tomás Martínez, don Antonio Lamadrid, doña Josefa Negro y doña Lérida Serna, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades la asistencia al entierro y funeral, que por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar el primero hoy, sábado, en Medina de Pomar y el segundo el lunes, 4, a las once de la mañana, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 2 de Octubre de 1943.

EL JOVEN

Don Pedro Preclado Duque

ALFEREZ DEL REGIMIENTO DE SAN MARCIAL NUM. 22

Falleció en el frente ruso el día 11 de Septiembre de 1943 a los 26 años de edad.

(Q. E. P. D.)

Su apenado padre Millán Preclado Villalain; hermanos, Felisa, Julia, Benito, Laura, Angeles; hermanos políticos, don Adrián Pedrosa (teniente del Regimiento Infantería Las Palmas) y don Basilio Ibañez, sobrinos primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en el barrio de Villatoro el lunes día 4, a las once de la mañana, por cuyos actos de piedad les quedará muy agradecidos.

Burgos 2 de Octubre de 1943.

El novenario de misas que dará comienzo el lunes día 4 en el altar mayor del Convvento de los Padres Carmelitas a las 8 1/2, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR

Don Andrés García Martín

que falleció el día 18 de Septiembre último

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa doña Pilar Tamayo; hijas, María del Pilar y María Teresa; padres, hermana, hermanos políticos y demás familia

Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas por lo que les quedarán muy agradecidos.

Burgos 2 de Octubre de 1943

Academia Comercial

Sanz Pastor 18, 1.º—Bachillerato, Comercio oficial, Contabilidad, Taquigrafía, Mecanografía, Idiomas, Oposiciones para Correos, Factores, Banca privada, Instituto Nacional de Previsión, etc. etc.

FIESTAS EN CORTES

Los días 3 y 6, con motivo de la Fiesta de San Bruno, se celebrarán grandes bailes amenizados por una selecta orquesta. Habrá partidos de bolos.

Orujo Superior

ESTADO CARLOS III

LA HUMANIDAD, San Juan 61. — Teléfono 2004

LA SEÑORA

Doña Esperanza Arnáiz Hernando

Ha fallecido en el día de ayer, habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su desconsolado esposo, don Francisco Lozano Alonso (industrial de esta plaza); hijo, don Francisco; hermanos, don Pedro, doña Soledad, doña Adela y don José María; hermanos políticos, don Justo y doña Clementina Lozano, doña Rosa Sancho y doña Julia Isasi; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres y funeral que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy sábado 2, a las DOCE, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 2 de Octubre de 1943 Vivia: Puebla, 14 y 16.

Notable éxito defensivo alemán en el sector del Sur de Saporose

140 tanques de los 250 que tomaron parte en los combates desarrollados fueron destruidos

Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el frente de tierra de la cabeza de puente del Kubán nuestras tropas han rechazado varios ataques soviéticos, grupos de combate enemigos que intentaban desembarcar nuevamente han sido aniquilados.

En el sector al Suroeste de Saporose los combates librados ayer han obtenido un pleno éxito defensivo. Los intentos de rotura de frente efectuados por poderosas

fuerzas de infantería y carros enemigos han sido rechazados. Los soviets sufrieron nuevas y sangrientas pérdidas. De los 250 carros que tomaron parte en el ataque, 140 fueron destruidos.

En el curso medio del Dnieper prosigue la batalla alrededor de varias cabezas de puente enemigas.

En diferentes puntos de los sectores central y septentrional del frente el enemigo efectuó varios ataques, siendo rechazado.

Efe

Expresión de fe, adhesión y cariño

NEVAMENTE, en la solemne coyuntura del aniversario de aquel histórico día en que España halló al hombre providencial que había de conducirle a la victoria y devolverle el sentido de su misión universal, todos los españoles han honrado al Caudillo, con fervor y entusiasmo. Ha sido la elocuencia de este día júbilo, no la fría y protocolaria exteriorización de una solemnidad oficial sin eco en la multitud, sino bien al contrario, el momento, la ocasión apropiada, para renovar ante Franco la expresión firme y unánime de una fe, una adhesión y un cariño cuya valoración se hace más interesante cuanto que viene a producirse en las circunstancias en que incorporada España a una obra unitaria cuya raíz se nutre de principios eternos, camina hacia horizontes luminosos de resurrección material, por virtud de una política serena y acertada, constructiva y redentora.

España entera, en el "Día del Caudillo", ha dicho a la faz del Mundo, con su vitalidad creciente, con su reconstrucción espiritual y su resurgimiento económico, el grado en que nuestro pueblo estima y asiste la política de Franco, reivindicador de la Justicia, tras haber llevado a la unidad histórica de España la concepción exacta de su destino y de su porvenir.

Franco, síntesis augusta del heroísmo de nuestros combatientes, del sacrificio de nuestros mártires, defiende en estos instantes no sólo la fecundidad de aquella ofrenda inolvidable, sino también algo tan íntimamente nuestro cual es la supervivencia de unas esencias morales y de una tradición nacional, que el salvó un día y que hoy reivindica con vigor y decisión insuperables.

Por eso, todos los españoles, en el Día del Caudillo, han tributado al genial forjador de esta resurrección española, su homenaje caloroso, su adhesión inquebrantable junto con el testimonio de una fe inagotable. Pero en esta jornada, además, han ocupado la vanguardia las juventudes, que encuentran en Franco el mayor estímulo, el más alto ejemplo, la más venturosa garantía de un porvenir mejor.

Las escuadras juveniles—símbola mística de camisas azules y boinas rojas que evocan la hermandad grandiosa de la tradición y el presente— aclamando a Franco en Madrid y renovando su juramento desinteresado y patriótico, han actuado de portabanderas de la causa nacional y de una obra inexcusable. Causa de España, servida por la Revolución de la Falange en íntima trabazón con el crisol épico que es el ejército.

Ejército, Falange y pueblo, en el Día del Caudillo, han afirmado así, su homenaje a Franco. Homenaje sin precedentes, porque en nuestra era la plenitud de sentimientos, la vocacional misión de una función suprema constituye primordial razón de ser para los españoles.

Y Franco, desde su alta jerarquía—máximo honor, pero máximo deber también— ha sabido conducir hasta su alma ese tributo como la savia vital que le afirma en su norma y su conducta ejemplares resumidos en un magistral y trascendente discurso. Pueblo y Caudillo, pues, se fundieron ayer nuevamente, en el máximo de los años, servir a España, que para nosotros es aventurosamente honrar y obedecer a Franco.

Más de cincuenta barcos de guerra destruyeron los alemanes en Septiembre

Otros cincuenta y cinco mercantes fueron destruidos en dicho plazo

Resultaron averiados cincuenta y siete navíos de guerra y ciento treinta y tres mercantes

Berlín.—La marina de guerra y la aviación han hundido, en el mes de Septiembre, un acorazado, tres lanchas rápidas, un sumergible y varios submarinos de bolsillo, dos dragaminas, dos barcos de escolta y veinte unidades de desembarco. Durante el mismo mes han sido averiados: un acorazado, 10 cruceros, 17 contratorpederos, un torpedero, ocho lanchas rápidas, 15 naves de desembarco y otras cinco unidades diversas. También han sido hundidos 55 mercantes con un desplazamiento global de 315.700 toneladas, así como un velero de transporte, además fueron averiados otros 133 barcos, con más de 260.000 toneladas de desplazamiento. Las averías son tan graves que se puede afirmar la destrucción de parte de esos barcos."

En vísperas de grandes acontecimientos en el Pacífico

Melburne. (Crónica especial transmitida por radio).—Nos hallamos en vísperas de grandes acontecimientos en el teatro de la guerra del Pacífico. El ambiente de Australia parece indicarlo así. La intensificación de los bombardeos aéreos de las últimas jornadas—de los que ampliamente viene informando el comunicado oficial del Cuartel general de Mac Arthur—, llevados a cabo en muchos casos en condiciones atmosféricas desfavorables, dan pie a la creencia popular de que se vive en vísperas de una reanudación de las operaciones en gran escala proyectadas por el Alto Mando aliado. Este ambiente ofensivo, que se respira en todos los rincones del Pacífico suroccidental, no carece, hasta cierto punto, de base.

El fin de la temporada de lluvias, que este año llegará antes que de costumbre, retiene la atención del pueblo australiano que sigue atenta mente los preparativos que se realizan en toda la región de Asia suoriental con vistas a lanzar, tal vez en un futuro inminente, operaciones ofensivas en gran escala. Estos preparativos, particularmente intensos en la India, permiten suponer que se proyecta lanzar un fuerte ataque en la frontera indo-birmana con vistas a la reconquista de la carretera que conduce a China. Las noticias sobre la concentración de dos importantes armas en la región de Ceylán y el traslado de grandes contingentes de tropas a los sectores orientales hindúes parecen dar a entender que el nuevo jefe aliado en este teatro de operaciones, almirante lord Mountbatten proyecta intentar una operación de gran estilo contra Birmania.

Desde el puesto de observación australiano no es posible formarse una idea exacta de lo adelantado de aquellos preparativos, pero la confianza que se deja traslucir en los

medios militares es un indicio inequívoco de que está madurándose un golpe de doble efecto—militar y político—que no puede demorarse.

Conseguida la igualdad, si no la superioridad, de unidades navales pesadas, y reforzada considerablemente en el espacio de recientes semanas, la aviación aliada en todos los sectores del Pacífico, es natural que se crea aquí que muy en breve la lucha contra el Japón ocupe un primerísimo plano en la atención mundial.

Los planes ultimados en Queber se oye decir por doquier, van a ser llevados a la práctica en Extremo Oriente casi inmediatamente. Es cuestión de pocas semanas, y tal vez no de muchos días, el que las operaciones contra el Japón entren en una fase más movida e intensa.

Desde luego se da por descontado que toda ofensiva aliada lanzada desde la India irá acompañada de otras operaciones de descargo que se podrían intentar contra los puntos de apoyo vitales nipones. En Australia, y durante los últimos meses, se han concentrado fuerzas muy numerosas con las que se intentará otras empresas de desembarco que darán lugar a batallas muy importantes y tal vez decisivas para liquidación final del conflicto en los mares del Sur.

La euforia sentida en los círculos oficiales, a los que no ha sido posible arrancar de su impenetrable reserva, por lo que respecta a la posibilidad de una pronta reanudación de los ataques en gran escala contra los territorios ocupados por los japoneses desde que la guerra se extendió al Pacífico, va acompañada por cierta prudencia en los cálculos que se hacen sobre un probable triunfo decisivo contra las fuerzas niponas, porque no se ignora que la potencia de éstas es todavía considerable. Antes de poder llegar a crear una situación comprometida contra el Ja-

Los asuntos que apasionan hoy a Inglaterra

(Crónica de Londres)

Londres.—El interés de las esferas políticas inglesas sigue concentrado hoy en uno de los problemas que más apasionan a la opinión pública inglesa: el de las huelgas que se vienen planteando en Gran Bretaña y Escocia, huelgas que amenazan extenderse por todo el país. Los trabajadores de varias importantes minas de carbón, han abandonado sus "puestos de combate", como llamamos a los lugares de producción, no ha mucho el ministro de Trabajo, por un motivo tan fútil como el de la detención de unos jóvenes mineros que antes de ahora promovieron otras huelgas con el consiguiente perjuicio para las industrias bélicas de Albión.

La ansiedad no se deja sentir sólo entre la opinión, sino que alcanza a las esferas oficiales, que ya comienzan a pensar en la conveniencia de adoptar medidas similares a las puestas en práctica anteriormente en los Estados Unidos para evitar que la producción sufra una merma sensible con inmediatas repercusiones en las fábricas de guerra y en los astilleros. La declaración de Mr. Bevin del 24 del pasado mes de Septiembre según la cual algunas de las huelgas se han promovido con el único objeto de crear dificultades políticas al Gobierno, no explica satisfactoriamente este abandono sistemático del trabajo que no sólo se da en las cuencas mineras, sino que también se ha dejado rotar en muchas y diversas industrias.

No se alcanza a las esferas oficiales el por qué de esta oleada de huelgas que los reiterados llamamientos de las autoridades responsables no consiguen anular. En los círculos de los sindicatos británicos tam-

co se explican las razones de tan alarmante como sensible movimiento de paro y se declara que alguna organización no identificada debe venir esforzándose por crear perturbaciones en la industria bélica cuando ésta parece haber llegado a su máximo rendimiento.

Pero el hombre de la calle piensa de muy distinta manera. En los centros de reunión públicos, se oye decir insistentemente que las huelgas que tan alarmados tienen a los centros oficiales, son causa de que los trabajadores consideren que no es necesario mantener por más tiempo los esfuerzos extraordinarios de meses pasados, porque la guerra ha entrado en una fase en la que nada es urgente. El creer que ya se tiene todo hecho, que la contienda, por la momentánea disminución de la violencia en la guerra submarina, ha sido ya decidida en favor de las armas aliadas—olvidándose, sin duda, de que en Italia se combate muy duramente aún y de que en los Balcanes la reacción alemana ha sido también fulminante—y equi el aumento de la producción tiene limitados efectos sobre el curso de las operaciones, son las razones principalísimas de esta actitud incomprensible e inesperada de los trabajadores.

Una pérdida de muchos millones de horas de trabajo en los centros vitales de la producción preocupa hondamente a Inglaterra y es hoy tema de muchos comentarios en los círculos políticos.

También se observa con destacable interés el anuncio de que lord Beaverbrook va a salir en breve de Inglaterra encargado de una misión especial muy importante por el primer ministro. Círculos generalmente bien informados aseguran que la misión de Beaverbrook, cuya actuación en el Gobierno satisfizo en Moscú, particularmente en la época en que estuvo al frente de la organización de la industria aeronáutica inglesa, consistirá en preparar el camino para llegar a la tan ansiada conferencia tripartita entre Churchill, Roosevelt y Stalin. Se le confió el nuevo ministerio este cargo porque Beaverbrook goza en el Kremlin de grandes simpatías. De él se espera generalmente que consiga allanar las dificultades surgidas hasta ahora al tratar de solucionar una cuestión tan importante como la de esa conferencia en la que las naciones anglosajonas confían poder asegurarse la colaboración sincera de la Unión Soviética en la guerra.

La declaración de Berle, secretario interino de Estado norteamericano, desmintiendo el rumor de que los Estados Unidos se habían negado a discutir con la URSS determinados problemas de índole política, aviniéndose sólo a tratar de cuestiones directamente relacionadas con la guerra, ha producido particular satisfacción en esta capital porque, en opinión de las esferas diplomáticas, estas manifestaciones tendrán sensible repercusión en el mejoramiento de las relaciones entre Washington y Moscú y facilitarán la misión confiada a lord Beaverbrook por Winston Churchill.

Otro de los asuntos por el que muestra interés la opinión inglesa es el del reconocimiento del Gobierno de Badoglio por las potencias aliadas. Hoy se decía en los centros competentes que debe contarse con una inminente declaración conjunta angloamericana para disipar las dudas que puedan existir acerca de la posición de Italia y de la posibilidad de la unión de ésta al bloque de las naciones unidas. Todo depende—se declara—del apoyo que Badoglio y su Gobierno reconstruido estén dispuestos a prestar a las tropas de desembarco angloamericanas en la tarea de expulsar al ejército alemán de Italia. La cooperación de la flota con las fuerzas navales aliadas no parece considerarse, siquiera por los angloamericanos para satisfacer siquiera sea en parte, las demandas que les han sido dirigidas por el mariscal en nombre y representación de Victor Manuel.

TEATRO PRINCIPAL
Hoy un éxito personal de Ricardo Espinosa en **SU DESCONSOLADA ESPOSA**

TELEFUNKEN "CRUZ DEL SUR" PIDA UNA DEMOSTRACION A SU AGENTE EXCLUSIVO **VAQUERO**
INVITA A V. A ESCUCHAR SU NUEVA MARAVILLA ULTIMA CREACION DE LA TECNICA ALEMANA
Sám Juan 65

CINE AVENIDA
Hoy cambio de programa en español **ARIZONA**
COLISEO CASTILLA
LA BODA DE QUINTA FLORES
Estruendo del mayor éxito del año

Brillante conmemoración del DIA DEL CAUDILLO

En la iglesia de San Francisco el Grande de Madrid, tuvo lugar un solemnisimo Tedeum

Asistieron el Gobierno, jerarquías del Movimiento y numerosas personalidades

Madrid.—En el templo de San Francisco el Grande se ha celebrado esta mañana, a las once un solemne Tedeum para conmemorar el séptimo aniversario de la exaltación del Generalísimo a la Jefatura del Estado.

Fue presidido por el Gobierno en pleno y oficiado por el obispo auxiliar de las diócesis, doctor Morcillo, revestido de pontifical y ayudado por los canónigos de la Santa Iglesia Catedral. La capilla de San Francisco, dirigida por el maestro Armentia interpretó el Tedeum del P. Alfonso.

Asistió, asimismo, a la ceremonia el Cuerpo diplomático, presidido por el decano, Nuncio de Su Santidad monseñor Cicognani.

Una vez terminado el acto religioso, las autoridades y jerarquías se trasladaron al Palacio Nacional para cumplimentar a Su Excelencia el Jefe del Estado.

TODA ESPAÑA HA TRIBUTADO SU HOMENAJE AL CAUDILLO

Madrid.—Nuestros corresponsales de todas las ciudades españolas dan cuenta de que se ha conmemorado con gran entusiasmo el "Día del Caudillo".

En toda España las ciudades han aparecido engalanadas con colgaduras de los colores nacionales y del Movimiento y se han celebrado actos religiosos, militares y falangista de homenaje a S. E. el jefe del Estado en el séptimo aniversario de su exaltación a la primera jerarquía del país.

En todas partes ha formado un gran gentío en los actos conmemorativos.

EN EL PALACIO NACIONAL SE CELEBRO UNA RECEPCION

Ante el Jefe del Estado desfilaron numerosísimas autoridades

Madrid.—Con motivo del séptimo aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado, del Caudillo de España, se celebró en palacio una brillante recepción.

En el acto acompañaban a S. E. el Jefe del Estado el Gobierno, presidente, Mesa y Comisión de las Cortes Españolas, Junta Política y miembros del Consejo nacional, capitán general de la primera región militar, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar, Diputación, Ayuntamiento, obispo de Madrid Alcaá, presidente del Tribunal Supremo, Casas civil y militar de Su Excelencia y otras jerarquías y autoridades con el Cuerpo diplomático.

A las doce de la mañana dió comienzo la recepción, desfilando ante Su Excelencia, tras el cual se encontraban situados los jefes de sus Casas civil y militar, las representaciones de todos los organismos del Estado, Consejo de Estado, Tribunal Supremo, Consejo Supremo

de Justicia militar, Ayuntamiento, Diputación provincial, subsecretaría de la presidencia del Gobierno, Consejo de Economía nacional, Consejo del Patrimonio nacional, Ministerio de Asuntos Exteriores, Consejo de la Hispanidad, Ministerio de la Gobernación, Alto Estado Mayor, Ministerio del Ejército, Ministerio de Marina, Ministerio del Aire, Ministerio de Justicia, Secretaría general de F. E. T. y de las JONS, Ministerio de Hacienda, Ministerio de Educación Nacional, Ministerio de Agricultura, Ministerio de Industria y Comercio, Ministerio de Obras Públicas y Ministerio de Trabajo. Todos los departamentos ministeriales estaban representados por las corporaciones y entidades dependientes de ellos.

El desfile de personalidades ante S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, duró cerca de dos horas.

de Justicia militar, Ayuntamiento, Diputación provincial, subsecretaría de la presidencia del Gobierno, Consejo de Economía nacional, Consejo del Patrimonio nacional, Ministerio de Asuntos Exteriores, Consejo de la Hispanidad, Ministerio de la Gobernación, Alto Estado Mayor, Ministerio del Ejército, Ministerio de Marina, Ministerio del Aire, Ministerio de Justicia, Secretaría general de F. E. T. y de las JONS, Ministerio de Hacienda, Ministerio de Educación Nacional, Ministerio de Agricultura, Ministerio de Industria y Comercio, Ministerio de Obras Públicas y Ministerio de Trabajo. Todos los departamentos ministeriales estaban representados por las corporaciones y entidades dependientes de ellos.

El desfile de personalidades ante S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, duró cerca de dos horas.

Miles de camaradas del F. J. se congregaron ante Franco

S. E. presenció también un magno desfile en el que participaron 25.000 falangistas

(Viene de primera página)

Excelencia el Jefe del Estado, esta vez para dirigirse a la tribuna emplazada ante la puerta principal desde donde había de presenciarse el desfile. La banda interpretó el Himno Nacional y, otra vez, la muchedumbre hizo objeto al Generalísimo de una estruendosa salva de aplausos y vitores incansables de ¡Franco, Franco, Franco! cuyos gritos adquirieron un mayor volumen cuando Su Excelencia ocupó su sitio acompañado por el ministro secretario general del Movimiento y el delegado nacional del Frente de Juventudes; en otros lugares de la tribuna se situaron los miembros del Gobierno, el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; el capitán general de la primera región, teniente general Saliquet y otras autoridades.

Desde los balcones de la fachada principal de Palacio presenciaron el desfile la esposa de S. E., doña Carmen Polo de Franco y su hija María del Carmen Franco Polo, acompañadas de los Jefes de las Casas militar y civil de S. E. el jefe del Estado y otras personalidades.

COMIENZA EL DESFILE.—ININTERRUMPIDOS VITORES

A las cinco en punto se dió el desfile. Marchaban en primer lugar la orden para que comenzara el gar una nutrida banda compuesta con la de las delegaciones provinciales del Frente de Juventudes de toda España. Seguidamente marchaban los ex-combatientes de la División Azul que arrancaron entusiastas aclamaciones del público, ex-combatientes de la Cruzada, centurias de todos los distritos de Madrid y Sindicatos. A continuación desfilaron los flechas y cadetes en columnas de 18 de frente por 27 de fondo. Marchaban en primer lugar los ciclistas, flechas navales y montañeros y, a continuación, el resto de los bloques. Desfilaron en total más de 25.000 camaradas que pasaron ante el Caudillo por espacio de una hora.

El desfile se efectuó por bloques distanciados doscientos metros unos de otros y al paso de cada uno de los cuales se reproducían los aplausos a los camaradas por su marcialidad y disciplina y los vitores al Caudillo que fueron ininterrumpidos durante todo el tiempo que se empleó en el magnífico desfile.

Al pasar frente a la tribuna que ocupaba Su Excelencia el Jefe del Estado, los camaradas que desfilaron daban vista a la izquierda y los gritos de ¡Franco! y ¡Arriba España! con admirable precisión. Antes y después de pasar ante la tribuna los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco interpretaron sus canciones "Cadetes son Cadetes", "De Isabel y Fernando" y "En pie flechas de España".

Una vez terminado el desfile, Su Excelencia el jefe del Estado se retiró a Palacio entre entusiastas demostraciones de afecto. Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! duraron aún largo rato después de

que había desaparecido el Generalísimo.

En la Plaza de España se hizo la dislocación de las fuerzas y los camaradas del Frente de Juventudes marcharon a sus campamentos respectivos.—Cifra.

VELADA ARTISTICA EN EL ESPAÑOL

Madrid.—Nuevamente se ha celebrado en el Teatro Español una velada artística a cargo del Frente de Juventudes.

La esposa y la hija de S. E. el Jefe del Estado, realizaron con su presencia la fiesta. Terminó con vitores al Caudillo y a España y grandes aplausos para los intérpretes.

HOMENAJE A LOS CAIDOS

Madrid.—Cerca de sesenta domicilios de las familias de camaradas caídos han sido visitados por centurias del Frente de Juventudes portadoras de un escrito en el que se destacaba la significación del homenaje de las Falanges Juveniles de Franco.—Cifra.

IMPOSICION DE INSIGNIAS DE MANDO

Madrid.—El delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, impuso los emblemas de mando a los jefes de centuria que han cursado estudios en el campamento "Sancho el Fuerte", y después pasó revista a los concentrados.—Cifra.

El Caudillo preside la reunión del Consejo nacional de la Falange

(Viene de primera página)

El mismo la centuria de honor de la Jefatura provincial de Madrid, también con banderas, banda y guión provincial. El contraste de colorido en los uniformes y los altos mástiles, colocados con gran profusión, ofrecían gratísima impresión a los ojos de los espectadores que continuamente afluían a aquel lugar.

Sucesivamente, también, fueron llegando los consejeros nacionales.

El gentío, que aumentaba aún más en aglomeración, reconoció al defensor del Alcázar y le dedicó nutridos aplausos. Llegaron asimismo los demás ministros del Gobierno del Caudillo, y con el presidente y vicepresidente de las Cortes, y el vicesecretario general del Movimiento, esperaron, sin penetrar en el edificio, la llegada del Jefe del Estado.

Todos los demás consejeros concurrieron durante algún tiempo en los pasillos del antiguo Senado y a la próxima hora de comenzar la sesión penetraron en el hemicycleo, ocupando sus asientos respectivos.

LLEGA EL CAUDILLO

A las siete y cuarto, un cortejo de órdenes anunció la llegada del Caudillo y poco después, escoltado por la caballería mora, con uniforme de gala, llegó al Palacio de F. E. T. y de las JONS. Su Excelencia el Jefe del Estado. Le acompañaba el ministro secretario general del Partido. La multitud, con sus gritos ininterrumpidos de ¡Franco! ahogó casi por completo el Himno Nacional con que las bandas le rendían honores. Al mismo tiempo que la compañía de Infantería y la centuria de F. E. T. y de las JONS. El Generalísimo vestía uniforme de gala de Jefe nacional de F. E. T. y de las JONS y lucía como única condecoración la gran Cruz Laureada de San Fernando. Después de saludar al Gobierno en pleno, que le recibió brazo en alto, y al resto de elevadas jerarquías que con él le esperaban, revistió las fuerzas y penetró en el hemicycleo.

COMIENZA LA SESION

Los consejeros nacionales, al escuchar de labios del jefe de protocolo que entraba Su Excelencia el Jefe del Estado, se pusieron en pie y le recibieron unánimes brazos en alto. Inmediato al Generalísimo marchaba el ministro secretario general, después el ministro de Asuntos Exteriores y a continuación el resto del Gobierno, vicesecretario general del Movimiento, jefes militar y civil de la Casa de Su Excelencia y resto del séquito de la misma.

El Caudillo ocupó la presidencia a su derecha, el ministro secretario general del Movimiento. Fuera del estrado, en los bancos azules, el Gobierno en pleno, presidido por el ministro de Asuntos Exteriores, a continuación el presidente de las Cortes y, a la izquierda, la Junta política, constituida por Er. los escaños, totalmente ocupados, tomaron asiento el resto de los consejeros nacionales, secretarios nacionales, directores generales con mando, etc., al igual que en los Consejos anteriores y con la misma colocación. También las tribunas se hallaban ocupadas en su totalidad.

Buen número de potentes "soles" iluminaban el hemicycleo. El acto comenzó a retransmitirse por todas las emisoras de la Red nacional.

JURAMENTO DE CONSEJEROS

Abierta la sesión por el jefe nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. ordenó que se procediese a la jura de los nuevos consejeros, y llamado por el ministro secretario general camarada Alfonso Esteban Guillermiz, éste se situó frente al Caudillo, con la mano sobre los Evangelios. Ante el Crucifijo, juró con la fórmula conocida de todos los consejeros nacionales. Ordenó a continuación el Caudillo que se procediese a la lectura del acta de la sesión anterior, y el ministro secretario general leyó

la del día 17 de Julio de 1942. Aprobada el acta, en pie el Caudillo, pronunció el trascendental discurso que publicamos en otro lugar de este número.

FRANCO, NUEVAMENTE ACLAMADO

El discurso, que en diferentes ocasiones fué interrumpido con la frase "muy bien" y por el apellido Franco aclamado por todos los consejeros, fué acogido al final con una gran ovación que duró varios minutos. El Caudillo habló extensamente durante cuarenta y siete minutos.

Ya en pie el pleno del Consejo acallados los vitores al Caudillo, cantó el "Cara al Sol". Su Excelencia dió los gritos de ritual.

De nuevo aclamado por los consejeros, y continuado el clamor de la multitud que aguardó la salida del Caudillo, con los mismos honores que a su llegada, también acompañado por el ministro secretario general del Partido y escoltado por la caballería mora, regresó a Palacio el Jefe del Estado.—Cifra.

Solemne recepción en la Capitanía General de Burgos

Ayer, séptimo aniversario de la exaltación del generalísimo Franco a la jefatura del Estado tuvo lugar en el Palacio de Capitanía—donde el Caudillo recibió sus altos poderes—una brillantísima recepción.

Deste bastante tiempo antes del público bastante numeroso se congregó en la plaza de Alonso Martínez esperando la llegada de distintas autoridades.

Una compañía del regimiento de Infantería número 22, con banderas y música, situóse, asimismo ante el edificio de Capitanía.

Con motivo de la solemnidad del día todos los edificios oficiales izaron la bandera nacional y ostentaron colgaduras; en las dependencias del Estado se guardó fiesta y en los centros militares el día fué considerado como de gran gala.

LA RECEPCION Momentos antes de las doce, el capitán general interino, señor Los Arcos, trasladóse de su despacho al Salón del trono de Capitanía donde había de celebrarse la brillante recepción.

A su derecha situáronse el secretario del Gobierno civil, en representación del gobernador de la provincia y jefe provincial del Movimiento; obispo auxiliar de nuestro Prelado, presidente y fiscal de la Audiencia, teniente de alcalde señor Moliner en representación de la alcaldía, presidente de la Diputación y delegado de Hacienda.

A su izquierda se colocaron los generales Vallespin, Gorgojo, Díez de Rivera, Gil Verdejo, Durán y el coronel jefe de Estado Mayor de la sexta región, señor Aizpuru.

Ante el capitán general, desfilaron seguidamente todas las autoridades y representaciones civiles y religiosas de la capital, así como congregaciones y entidades. Por último lo hicieron numerosísimos jefes militares, oficiales y comisiones de todas las armas y Cuerpos de la guarnición.

Finalmente verificóse el desfile de las fuerzas que habían rendido honores y que fué presenciado por el general Los Arcos y sus acompañantes desde el balcón principal del edificio y por el resto de autoridades en la escalinata del mismo.

Estuvo presente también un numeroso gentío.

MUJER:

En tus ratos de ocio no leas cosas frivolas que a veces son perjudiciales. Suscríbete a la revista "Y" te será libre de esos peligros.

Los peligros que la prolongación de la guerra trae a Europa valoran nuestra política

(Viene de primera página)

La conducta ejemplar de estos españoles beneméritos da un rotundo mentís a tan viles manobras, al seguir fielmente nuestras consignas, de guardar la máxima lealtad hacia las naciones y los Gobiernos de los países en que residen y de abstención absoluta de participar en ninguna clase de banderías.

Nosotros hubiésemos deseado que un silencio piadoso llegase a sepultar el recuerdo de criminales tan destacados, y en su virtud habíamos ordenado a nuestros representantes en el extranjero presencias a los españoles expatriados un benévolo amparo que les permitiese rehacer su vida y en el destierro redimir sus culpas; pero ante sus campañas de difamación, hemos de recordarlo para que los españoles no lo olviden y el Mundo conozca la catadura moral de las gentes que acoge.

EL PERFIL DE NUESTRO REGIMEN :— :— :— :— :

Y aunque nuestra política interior sea cosa exclusiva de los españoles, hemos de salir al paso de cuantas intrigas intenten establecer paralelismos y deducir afinidades con el fin de echar sombras sobre nuestra posición que en cuanto fuesen verdad no necesitáramos por qué desfiguradas.

Nuestro régimen no ha ocultado nunca sus principios de unidad y autoridad ni la tesis anticomunista como máximo peligro de la civilización, ni su inquietud perenne por lo social. ¡Campo honoroso para toda coincidencia! Pero no son sólo estas sus características; posee otras tan importantes que le hacen destacar sobre los otros pueblos, cuales son: la interpretación católica de la vida, su gran respeto a la libertad y a la dignidad humanas y la pura cepa española de sus instituciones.

Nuestro régimen está constituido por un movimiento de unidad de toda la colectividad española, basado sobre principios morales, patrióticos y sociales por todos reconocidos. Su organización la forman aquellos hombres de buena voluntad que creen en nuestra verdad y a ella se sacrifican. A lo que no se puede llamar partido aunque por corruptela así se le designe, ya que no responde ni a la defensa de un interés de grupo, ni al concepto partidista de un sector determinado, sino a la necesidad imperiosa de que haya quien rijan, regule y propague nuestra verdad. En él caben y se encuadran todos los españoles, que disfrutan por igual de sus beneficios, aunque a sus devotos correspondan los sinsabores del servicio y la vigilancia tensa para que la Patria no se pierda.

Nuestro Movimiento, como muchas veces os dijimos, no es un programa ni una creación rígida; subordinado al interés supremo de la Patria y al servicio de la Justicia, a ellos se amolda sin reservas ni temor de llevar a cabo cuantas modificaciones o perfeccionamientos exija su mejor servicio; pero nada absolutamente ha cambiado en lo fundamental que obligue a desviarnos del recto camino que desde hace siete años nos hemos trazado.

EL PELIGRO COMUNISTA

Los peligros que la prolongación de la guerra universal proyecta sobre Europa, no hacen más que afirmar y valorar nuestra política. Gracias a ella, seguros de nuestra verdad, podemos sentirnos fuertes ante ellos. Los sacrificios que desde hace siete años España viene haciendo en este camino, no serán estériles.

Conforme avanza la guerra se dibuja en el horizonte la amenaza comunista. Destruído el armazón político de muchos Estados por la derrota o la invasión, escindidos la mayoría de los países en bandos irreconciliables, desprestigiada la política que les arrastra a esas situaciones, no puede contarse en mucho tiempo con que puedan reconstruir su fortaleza política, lo único que en medio de sus ruinas se conserva es el espíritu

Conforme avanza la lucha se dibuja más en el horizonte la amenaza comunista

ritu de rebeldía de las masas y el fermento, extendido, de lo comunista.

Veinte años de propaganda del falso bolchevique y de abandono por los Gobiernos de los acucientes y hondos problemas sociales, empujan a los pueblos hacia la más horrenda de las barbaries.

Independientemente de lo que a suerte de las armas decida en la contienda, asistimos desde hace varios lustros al despertar de una nueva era de inquietudes sociales, que la guerra no hace más que acelerar. De aquí nuestro dilema: o el Mundo se adelanta a realizarnos, o llegará a ellas tras una etapa más o menos larga de caos comunista.

POLÍTICA SOCIAL

Un sentido católico de la vida, una identificación absoluta con las necesidades de esta justicia, nos llevó a iniciar su realización desde hace siete años, cuando elevado sobre el paves de nuestros soldados fui proclamado Jefe por toda la España nacional. Programa social que venimos desarrollando desde entonces con tal eficacia y continuidad que francamente se refleja en esa sorda agitación que en algunos momentos parece percibirse entre los contados elementos plutocráticos, que estérilmente laboran por que las aguas discurran por antiguos cauces.

Si hemos coincidido con ellos en estigmatizar el marxismo y al comunismo, lo ha sido por distintas causas. Nosotros no lo hacíamos por cuanto representase de aspiración social, sino por cuanto encerraba de falso, de destructor de nuestra civilización y de desintegrador de la propia Patria; ellos, en cambio, por cuanto atentaba contra unas posiciones económicas privilegiadas.

Nadie en este sentido puede llamarse a engaño, pues desde los primeros días de la Cruzada anunciamos de una manera clara nuestro programa y por él cayeron lo mejor de nuestras juventudes sin distinción de categorías ni de clases.

PAZ Y HERMANDAD BASADAS EN VERDADES ETERNAS :— :— :— :— :

Nuestro Movimiento vino a traer la paz y la hermandad de todos los sectores españoles. A las clases amenazadas de sucumbir, sumergidas por las masas, desbordadas, la seguridad de sus vidas y el disfrute tranquilo de sus patrimonios. Y a los injustamente maltratados, la certeza de una mejora social progresivamente realizada.

Por todo ello hemos tenido que combatir tanto los tópicos liberales de propiedad absoluta y omnímoda, como el concepto vesánico marxista de la sistemática destrucción de la riqueza.

Para ello no hemos buscado soluciones eclécticas, sino verdades totales. Inspirados en nuestro Evangelio, reciben de la verdad católica su espíritu y su base, subordinadas a la realidad económica de nuestro Mundo, encuentran en ella las posibilidades de realización, y construidas sobre la experiencia y los ensayos de otros pueblos, se han apartado de sus falsas y ruinosas concepciones para recoger cuanto de verdadero progreso existía en sus realizaciones sociales.

EL ORDEN ECONOMICO

El Mundo nos ha ofrecido en este orden la mejor experiencia: veinte años de práctica del credo comunista sumió a las masas rusas en la más degradante de las barbaries; millones de seres pagaron durante muchos años, con su muerte por el hambre, el precio obligado a la destrucción de la riqueza. Sus dirigentes, ciegos por las pasiones que la lucha de clases alentaba, ignoraban que la vida del mundo descansa en una rea-

lidad económica que viene formándose y perfeccionándose durante muchos siglos y que destruido ese orden económico la sociedad cae irremisiblemente en la más terrible y espantosa de las miserias.

A este imperativo de la defensa de un orden económico, indispensable a la vida de la nación, obedecieron las generosas leyes españolas de la postguerra que tanto beneficiaron los sectores bancarios, industriales y comerciales de nuestra Patria.

Las riquezas de una nación constituyen la base del bienestar de sus individuos. Estas riquezas son trabajo acumulado por las generaciones, fruto de iniciativas felices y de sacrificios voluntarios.

Esta formación, conservación y multiplicación de las riquezas ha sido indispensable a la conservación de la especie humana, al aumento de la civilización y a la mejora social de sus individuos.

Desapareció el derecho de poseer de disponer a su arbitrio del fruto del trabajo, las riquezas no se renovarían ni se multiplicarían y la sociedad retrocedería hacia sus tiempos primitivos y bárbaros.

Ante la tesis marxista destructora, nosotros afirmamos el derecho de la propiedad como don de la naturaleza, nacido con el hombre y lo consideramos fruto natural de sus esfuerzos físicos e intelectuales.

La ignorancia de las masas les ha hecho desconocer el papel que las riquezas tienen en el proceso de la producción y han creído posible la destrucción del capital y la continuación de aquellas. Desconocían que el origen de la fábrica o empresas ha sido siempre trabajo acumulado, ahorro de uno o de varios individuos.

Que la producción exige capitales flotantes para el pago de jornales o de las materias primas, que sólo se encuentran mediante el precio de un interés, y que sólo de la coordinación de estos capitales con el trabajo, bajo la dirección de los técnicos y de los empresarios, es posible la producción, la multiplicación de la riqueza.

La formación y empleo de esos capitales fijos y flotantes, son los que han hecho progresar a la sociedad. Las naciones para su mejora necesitan del ahorro de una parte importante de la población que forman capitales y de la capacidad adquisitiva de sus hombres para el consumo de los bienes producidos.

Mas esta afirmación en defensa del capital y de la propiedad privada, no quiere decir que toleremos la tesis liberal del derecho del hombre a disponer del capital y del producto como le parezca y que toda traba puesta a este derecho es un abuso del poder. Concepto arcaico ante el nuevo derecho social.

Nosotros no podemos olvidar que una parte importante de las miserias sociales son consecuencia del uso abusivo de la propiedad y de ciertas leyes dictadas en interés y exclusivo servicio de determinadas clases.

INQUIETUD REDENTORA DE LA FALANGE :— :

A la seguridad y libertad de la propiedad nosotros le ponemos como límite: el de la moral cristiana y el del servicio al interés de la sociedad y de la Patria.

Los Parlamentarios, constituidos por los grupos de políticos profesionales e inspirados por economistas, reclusos en general, entre personas acomodadas y burguesas, han buido la mayoría de las veces al descontento más legítimo de las clases sacrificadas, que han tenido que conformarse con transiciones o verdades a medias en lugar de las verdades enteras que la situación demandaba.

La resolución decidida de corregir las causas que han dificultado el progreso económico de las clases más numerosas, ha sido siempre impopular entre aquellas otras más influyentes en la sociedad. Esto nos ex-

plicará la polvorera que levanta a su paso la inquietud redentora de nuestra Falange.

El obrero, como todo ser económicamente débil, es para nosotros, a parte de un hermano, un compatriota digno de nuestro afán, un mecanismo vivo que ha costado construir y adiestrar, y que lo mismo que el empresario, tiene en cuenta la conservación, el desgaste y la amortización de su maquinaria, así necesita cubrir al trabajador de todo riesgo: de la vejez, de la inutilidad y de la muerte.

DERECHO DEL TRABAJADOR A CUBRIR SUS NECESIDADES :— :— :— :

Es paradójico que si el trabajador no fuese un ser humano, sino máquina o animal, se justificaría en la industria o en la agricultura su coste, satisfaciendo un interés al capital que representara su sostenimiento infantil y su periodo de aprendizaje.

Nuestro régimen proclama el derecho del trabajador a que la sociedad le cubra las mínimas necesidades: trabajo seguro, hogar salubre, salario suficiente, subsidio en la enfermedad, retiro justo en la vejez o en la incapacidad y pensiones proporcionadas a las necesidades de la familia en el caso de muerte, de los que disfrutaban en general las clases burguesas y medias de la nación.

En esta empresa de redención, trabajamos desde los primeros días de la Cruzada sin descanso, considerando estas cuestiones sociales y económicas tan serias e inaplazables que si no se les diera solución, sería necesario hacerlo más tarde tras el más espantoso de los caos.

Estas son las razones de que consideremos estas realizaciones un deber nacional y que a ellas nos entreguemos con la máxima velocidad compatible con nuestras realidades económicas.

EL EJEMPLO DE ESPAÑA

Nosotros afirmamos la fe del Movimiento y la capacidad de España, para realizarlas, y sostenemos que lo mismo que cuando pelagra la nación los bienes todos de ella quedan adscritos al mejor servicio de la Patria, igual debemos hacer cuando lo demanda el trabajo el bienestar de nuestras clases sociales.

Imaginaros lo que representaría que una parte sólo de lo que las naciones malgastan en destruirse, se dedicara de buena fe en la mejora social de los humanos.

ESTE ES EL EJEMPLO QUE ESPAÑA DA HOY AL MUNDO AL ENTREGARSE POR ENTIERO A ESTA OBRA DE REDENCION SOCIAL CON TODA LA AMPLITUD QUE LE PERMITE SU REALIDAD ECONOMICA. OBRA QUE NO ES PARA NOSOTROS COSA DE HOY, SINO QUE NACIO Y TUVO PRINCIPIO EN LOS PRIMEROS TIEMPOS DE NUESTRA CRUZADA CON AQUELLA LA PRIMERA LEY QUE EXIMIO DEL PAGO DE ALQUILER, LUZ Y AGUA A LOS TRABAJADORES EN PARO FORZOSO, Y A LA QUE SIGUIERON LA DE CREDITO A LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS PARA LA CARRERA DE SUS HIJOS; LA DE SUBSIDIO A LAS FAMILIAS DE LOS COMBATIENTES POBRES; LA PROCLAMACION DEL FUERO DEL TRABAJO, QUE CONSTITUIRA LA BASE HISTORICA DE NUESTRO DEPENDIENDO SOCIAL; LA ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS QUE HA REDIMIDO DE SU ESCLAVITUD ECONOMICA REINTEGRANDOLAS A LAS ACTIVIDADES PRODUCTIVAS A MAS DE 25.000 CIEGOS ABANDONADOS ANTES A LA MENDICIDAD Y A LA MISERIA; LA DEL INSTITUTO DE LA VIVIENDA QUE EN MENOS DE TRES AÑOS CONSTRUYO MAS VIVIENDAS MODESTAS QUE LAS QUE ESPAÑA HABIA LLEVADO A CABO EN MAS DE MEDIO SIGLO, LA LEY DEL SALARIO FAMILIAR, QUE HONRA A NUESTRA NACION Y

QUE DE AÑO EN AÑO MEJORA NOTABLEMENTE LA SITUACION DE LA FAMILIA TRABAJADORA LA QUE ESTABLECE LA PERCEPCION DEL SALARIO LOS DOMINGOS, QUE APARTE DE SATISFACER UNA NECESIDAD DE JUSTICIA, HACE POSIBLE A LOS TRABAJADORES LA ALEGRE SANIFICACION DE LAS FIESTAS; LA MEJORA DEL SEGURO A LA VEJEZ, QUE AUNQUE TRIPLICARMO EN SU CUANTIA Y ADELANTEMOS EL PAGO TODAVIA NO NOS SATISFACE Y NO CEJAREMOS HASTA VERLO INCREMENTADO LA DEL SEGURO OBLIGATORIO DE ENFERMEDAD, QUE CONSTITUYE LA MEJORA MAS NOTABLE EN LA ASISTENCIA DE LAS CLASES TRABAJADORAS Y EL ADELANTE MAS IMPORTANTE QUE HAYA SUFRIDO JAMAS LA SANIDAD ESPAÑOLA; Y MUCHAS OTRAS OBRAS DE ASISTENCIA SOCIAL, APRENDIZAJE Y ARTESANIA QUE ESCAPAN A ESTE SOMERA RELACION DE HECHOS.

HOY ESTUDIAMOS CON NUESTROS ORGANISMOS TECNICOS LA AMPLIACION Y SUCESIVO PERFECCIONAMIENTO DE ESTAS VENTAJAS, QUE EN PLAZO CORTO NOS PERMITIRAN PODER ANUNCIAR AL MUNDO QUE EL TRABAJADOR ESPAÑOL TIENE CUBIERTAS Y PREVISTAS TODAS SUS NECESIDADES. ¡EN ESTO CONSISTE LA TIRANIA DE NUESTRO REGIMEN!

ELEVACION Y DIGNIFICACION DEL CAMPO :— :— :

Mas estas obras, que en las ciudades y en las villas van alcanzando una perfecta realización en el campo tropiezan con las dificultades inherentes a las diversas modalidades de sus distintas comarcas, que retrasan notablemente su mejora social.

Esto nos aconseja el emprender con energía nuestra obra sobre el campo, aunque no se nos ocultó lo ingente de la misma y el tiempo que las realizaciones de este clase necesitan para su completo desarrollo; pero lo peor que podríamos hacer sería detenernos ante las dificultades y no acometer la reforma que el atraso del campo nos demanda.

Dos son los grandes problemas que en el agro se nos presentan de un lado, el estado social de las clases campesinas, y del otro el atraso secular de la agricultura en muchísimas comarcas; unas veces es aquel estado el que impide o merma nuestra producción y otras es la escasa producción la que origina los atrasos sociales. Están tan íntimamente ligados uno y otro que se hace necesario en su resolución una marcha paralela.

La mejora de nuestra agricultura, impulsándola y levantándola del estado en que se encuentra constituye por otra parte factor importante para nuestra economía.

La creencia extendida de que el pueblo agrícola español es un problema uniforme que puede resolverse con unas únicas disposiciones, constituye un error gravísimo. Poseemos comarcas en las que la agricultura ha alcanzado un alto grado de perfeccionamiento, como sucede en nuestras regiones levantinas, mientras en otras del Norte y centro de España predominan los cultivos rutinarios, las especies pecuarias degeneradas, así como otras muchas deficiencias necesitadas del estímulo y de las colaboraciones técnicas. Podemos asegurar que cada provincia española es un caso distinto en cuanto a la agricultura se refiere; e unos son los riegos artificiales, e otros pacos de crear una positiva riqueza; en otras, es el fraccionamiento de las grandes fincas y la constitución de patrimonios el problema acuciante; en las zonas norteñas es la multiplicación de minifundio uno de los obstáculos principales para la mejora de las clases labradoras, y en todas, en general, es la falta de habitación el retraso en la selección de semillas y la mejora de las especies, lo

(Finaliza en octava página)

EL DIA EN LA CIUDAD

Notas de Educación Nacional

VIDA ETERNA

AYER. Haco siete años... La Junta de Defensa que a los cinco días del glorioso Alzamiento Nacional había quedado constituida en nuestra ciudad, decidía exaltar al Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado, el primero de Octubre del mismo año y teniendo como marco la evocadora fecha, a Burgos también.

Y ayer la síntesis magnífica de la jornada fue ésta: la celebración del día del Caudillo. Fiesta gloriosa. Fiesta que, con trazos indelebles, ha quedado grabada en los fastos de la Historia española. Fue, el día del Caudillo, del insigne adalid que con su espada, supo alcanzar el triunfo de la paz interior y exterior.

El ha sido quien con mano firme, con pulso sereno, con visión clara y con voluntad siempre tensa, el que ha conducido a nuestra Patria, nuevamente por los cauces verdaderos de nuestro renacer y de nuestro imperialismo.

Por eso ayer, consciente la ciudad del sentido exacto, de la justa valoración, del profundo simbolismo que representa para España, y de manera particular para Burgos, la celebración de esa fecha -1.º de Octubre- rindió al Caudillo el debido tributo de piedad y admiración.

Como complemento del conglomerado de actos que a tal efecto tuvieron lugar en los centros oficiales de la capital y que revistieron grandiosa solemnidad, citaremos la clausura verificada por la tarde, del curso "Contra la mortalidad infantil" que ha desarrollado la Sección Femenina, con brillante éxito, y generosa concepción. -B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 229.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

LETRAS DE LUTO.— En el día

CANTILLANA de espectáculo.

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía de Comedias cómicas de Ricardo Espinosa. A las 7 y 11 noche "Su desconsolada esposa".

CINE AVENIDA. — Hoy, en sesiones de costumbre, estreno de "Arizona".

COLISEO CASTILLA. — Hoy, estreno de "La boda de Quinita Flores", hablada en español.

de ayer, falleció en nuestra ciudad, doña Esperanza Harnáiz Hernández, a cuyo desconsolado esposo don Francisco Lozano (conocido industrial de esta plaza), hijo don Francisco, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, testimoniábamos nuestro sentido pésame por pérdida tan irreparable.

—Ayer falleció en Medina de Pomar, don Santiago L. Quintana García (industrial).

A su desconsolada esposa, doña Manuela Bárcena, hijos, hermanos, hermanos políticos y demás deudos del finado, hacemos presente nuestra condolencia por la desgracia que las aflige.

ARCAS GRUBER

A prueba de robo, fuego y soplete.

Representante en Burgos: L. Urbarri, Barrio Gimeno, 25. Teléfono 2152

PETICION DE MANO.—Por el Conde de Quinto y para su hijo Francisco, teniente de Artillería, ha sido pedida en Vitoria a la señora viuda de Zumárraga, la mano de su hija Loli, habiéndose fijado la boda para primeros de Diciembre.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

CONCHA

Tiene el honor de anunciar a su distinguida clientela sus vacaciones de 1.º de Octubre al 14.

Para adquirir las últimas novedades ha salido Concha a Madrid y Barcelona.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 691,1; a las dos de la tarde, 691,2; a las siete de la tarde 690,9

Termómetro: Máxima a la sombra, 19,6; mínima a la sombra 7,6.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde S.W.—2 Km; a las siete de la tarde W.S.W.—2 Km.

Recorrido, 120 Km

Mutualidad de San Francisco de Asís

Esta Mutualidad con motivo de su Santo Patrón celebrará mañana Domingo en la iglesia del Carmen de esta ciudad una misa a las nueve de la mañana invitándose a todos los socios del Circulo Católico de Obreros y dependientes de Comercio.—La Directiva.

Junta provincial de primera enseñanza

Las horas de clase en las escuelas. Esta Junta provincial en sesión celebrada el día 25 del actual, adoptó entre otros el acuerdo siguiente:

"Establecer la sesión escolar diaria de cinco horas, tres por la mañana y dos por la tarde, en vista de la crudeza del clima y la falta de calefacción".

Junta provincial de carburantes líquidos de Burgos

AVISO
A partir de día 9 de Octubre queda prohibida la circulación de los coches turismos, desde las 22 horas de cada sábado hasta las 0 horas del martes siguiente.

Notas militares

QUINQUENIOS

Se concede de 2.000 y 1.500 pesetas respectivamente, a los comandantes don Antonio Jiménez de Blas y don Mauricio Iriarte Mateo, de la Academia de Ingenieros y de 3.000 al capitán de Infantería don Pedro Pineda Heras, de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 31.

DESTINOS

Oficinas Militares.—Archivero tercero don Justo Peón Martínez, de disponible forzoso en la octava región, al Estado Mayor del VI Cuerpo de Ejército.

GRANDES BAILES

en Quintanadueñas los días 3, 4 y 5 amenizados por algunos elementos de música de una banda de Burgos.

AVICULTORES I GANADEROS!
Mayor producción consumiendo la legítima
Harina de Pescado
BUVEN
Alimento para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. de José Antonio, 18. Bilbao.

SANTOS DE HOY

Los Santos Angeles Custodios. Ss. Leodegario ob., Eleuterio y Cirilo mrs., Tomás ob. y Teófilo m.j.

Misa, con rito doble mayor y color blanco de los Santos Angeles, seguida oración por la paz, Gloria y Credo.

SANTOS DE MANANA

Dominica XVI de Pentecostés. Ss. Teresita del Niño Jesús, Candido, Dionisio, Fausto, Cayo, Pedro y Pablo mrs. y Maximiano ob.

Misa, con rito semidoble y color verde, de la Dominica XVI, segunda oración de Santa Teresa, tercera por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de Trinidad.

CULTOS

SAN LESMES.—Novena de Nuestra Señora del Rosario: Por la mañana, en la misa de nueve en el altar del Rosario.

Por la tarde, a las siete y media, predicando el M.I.Sr.D. Félix Arraras terminando con la bendición, reserva y Salve popular.

Día 3 de Octubre.—Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión general para los Cofrades con Motetes.

A las once, misa solemne, cantada por la "Schola Cantorum" del Circulo Católico de Obreros; sermón por el mismo Sr. Magistral.

El Santísimo Sacramento quedará expuesto hasta la función de la tarde, siendo velado por turnos de Hermanos de la Cofradía.

Por la tarde, a las seis, estación, novena, bendición de Rosarios, motete y solemne reserva; a continuación saldrá en procesión la Santísima Virgen en su triunfal carroza recorriendo las calles de San Juan, Santander, Plaza de Prim, id. Primo de Rivera, Vitoria y San Lesmes.

Durante el trayecto se cantará con acompañamiento de la música el Santo Rosario y en el templo la Salve popular. Presidirá estos cultos el Excmo. Sr. Dr. D. Daniel Llorente, Obispo Auxiliar de Burgos.

IGLESIA DE VENERABLES.

Novena en honor de San Francisco de Asís. Dió comienzo el día 26.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y plática.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, novena y sermón por el reverendo padre Fray Isidro de Sahagún.

En la bendición y reserva de hoy actuará de Pontifical el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar y terciario franciscano Dr. Llorente.

Cultos organizados por la Cofradía del HOSPITAL DEL REY.—Solemnidad Santo Rosario.

Día 2.—A las ocho de la tarde, vísperas y a continuación procesión cantando el Santo Rosario.

Día 3.—A las once de la mañana, misa solemne con sermón que predicará un Padre de la Compañía de Jesús.

Día 4.—A las diez de la mañana, funeral por los cofrades difuntos.

CARMEN.—Triduo solemne a Santa Teresita del Niño Jesús.

Días 1 al 3 de Octubre. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión, obligatoria para las socias de la Pia Unión, y durante ella breve plática y ejercicio del Triduo. La misa del domingo, día 3, festividad de Santa Teresita, la dirá Mons Angel María, Arzobispo de Neopátras.

Por la tarde, a las siete y media, solemne función con exposición, ejercicio y sermón por el R. P. Bruno de San José, director de la Pia Unión, haciéndose también el viernes el ejercicio al Sagrado Corazón.

En las mesas peticorias se repartirán pétalos milagrosos de Santa Teresita.

GARROFAS en:
harina para ganado cerda. Granulada para ganado vacuno. Troceada para ganado caballar y mular. Con o sin pepitas.
P.O.R.S.A. Carretera Arcos, 7. BURGOS

Herniados

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo naigas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en BURGOS el día 3 en el Consultorio del Dr. Antonio Viejo Julián, c/ Espolón n.º 16. Nota: En Soría el día 2 de Octubre. Dr. Carlos G. Cortes c/ Gral. Mola n.º 67; bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA. Avda. José Antonio, 536. Barcelona.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRIENDO tierras en Vivar del Oid. Informes, Tahonas, 2. Burgos.

TOMARIA en renta lo cal amplio para almacén o finca, casco población o proximidades. Oferta a "Avance". Plaza José Antonio, 18.

ARRIENDO dos habitaciones para despacho en Vitoria 10, razón fotográfica.

ALMACEN amplio cedemos, sitio céntrico. Informes, esta Administración.

SE DESEA ocupar chalet o piso amueblado. Razón, Ignacio Palacios S. A. Burgos.

Automóviles y accesorios

VENDO camioneta Chenard, carga 1.000 kilos, recién reparada, 5 ruedas, buen uso. Tratar, Garage Lzarrá, Burgos.

VENDO gran turismo Chrysler, documentación en regla, impecable estado, gasógeno toda prueba. Serafin García, Castrillo de la Reina.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1935 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina

de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuren en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que los obreros anuncian. Se han inscrito previamente en la Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1935, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

SE NECESITA sirvienta sabiendo de cocina, buen sueldo, para Madrid, inútil sin buenas referencias. Santander, 3, informarán porteria.

SE NECESITA un criado para labranza, en Huelgas, 30.

AUXILIAR de farmacia se ofrece, casado. Arturo Lobeta Vadiellos, 12.

SIRVIENTA para todo se necesita Lain Calvo, 18, tercero.

COCINERA para servir en Barcelona, se necesita con buenos informes y sabiendo su obligación. Informes, Avenida Generalísimo, número 5, segundo.

SE NECESITA chica de limpieza. Llana de Añera, 7, tercero si quiere.

MUCHACHA se necesita. Carnicerías, 2, puerta número 2.

SE NECESITA chica buen sueldo. Duque de la Victoria, 18, 4.º

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a más por precio del 80% del señalado en la tasa.

VENDO vinagre superior a 1,10 litro, vino claro a 1,50 y tanto de Rioja a 1,20 litro. Almacenes Peciña. General Mola, 15. Teléfono 1872. Servicio a domicilio.

SE VENDEN dos pisos juntos o separados. Informes, Calzadas 34, planta baja.

SE VENDE abrigo de mazo. Agencia Castruero, leguis, tubos y zapatos caballero. Sanz Pastor, 20 porteria.

MATERIALES construcción procedentes de derribo, se venden. General Mola, 4.

CONEJOS vendo, raza gigante. Informes Sr. Rodrigo, Pisonas, 2.

VENTA de casa, pian VENDO radio gramocolegio de señoría. Primera Enseñanza, Graciada, Labores, Enseñanza del hogar, Párvulos, Cultura general. Ingreso en el Instituto. P. Duque de la Victoria, 18.

NECESITO profesor de letras primeros cursos de Bachillerato. Dirigirse por escrito a esta Administración señor H.

PROFESOR de cálculo y contabilidad, necesaria esta Administración, se fíor Z.

COPIAS a máquina, clases particulares, taquímea, inglés, latín, cultura general. Vega 27. Portal.

COMERCIO. Opciones, Contabilidad, Idiomas, Taquímea, Cultura. "Academia Castilla" Puebla 5.

SE NECESITA maestro o maestra para encargarse escuela ocho kilómetros Burgos. Informes, Santander 16, segundo.

Canados y aperos

SE VENDEN 40 ovejas y 30 cordones, en Isar. Julián Rodríguez.

VENDO radio gramocolegio de señoría. Primera Enseñanza, Graciada, Labores, Enseñanza del hogar, Párvulos, Cultura general. Ingreso en el Instituto. P. Duque de la Victoria, 18.

SE VENDE escopeta 2 cañones del 12, bicicleta en buen uso. Honorato López, Cañizal de los Ajos.

MOTORES para entragar inmediata en todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. Consultar a D. Amigam Rodríguez Apartado de Correos, número 12.145 Madrid.

SE VENDE máquina de coser "Singer" (industrial) de zapatero. Informes, Santa Cruz 3, cuarto izquierda.

VENDO máquina cocinera "Singer", se m. nueva. Teodoro Elena. Mahamad.

Enseñanzas

ACADEMIA Cervantes, Vitoria, 4 (frente al Círculo de la Avenida). Taquímea, Mecanografía, Comercio, Bachillerato, Cuadernos. Profesorado completo.

VENDO hermoso lote de novillas y vacas de tercer y cuarto parto. AMA se ofrece, 22 producción y buena años, para criar en Informes Agencia Quin su casa. Dirigirse, a tanilla. Ezequiel Alonso, Piazuelos de Villadiego.

VENDO vaca y ternera holandesa, recién parida. Santa Clara 16.

SE VENDEN 66 ovejas jóvenes. Para tratar, con Vicente Muñoz. Villasandino.

SE VENDE pareja de bueyes y aperos de labranza. Informes, esta Administración.

SE VENDEN dos vacas recién paridas, Euzo de primer parto. Euzo de Alonso. Zarzosa de Rio Pisuerga.

Perdidas

PERDIDA de una cubierta completa, marca "Batalla", firestone de 8, 25 x 20 n.º 75.916 B, con su disco correspondiente, en trayecto Quintanas de Gormaz a Hontoria del Pinar. Se gratificará su entrega, al señor Mesa. En dicho Hontoria.

Traspasos

TRASPASO negocio vacuaria leche en plena producción. Informes Agencia Quin Quintanilla.

Varios

PINTURAS toda garantía prepara Droguería Pérez Rueda. Calle Santander (Casa del Corcón).

AGRICULTORES: La casa de semilla ofrece semilla de habas temprana legítima de siembra, semilla de alfalfa decuscutada de la nueva cosecha. Sucesor de Agustín Gil, calle Santander número 1.

SE OFERCE modista para confeccionar y montar. Calle General Mola, número 19, B. 4.

I							
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							
VIII							

HORIZONTALES

- I Tropo.
- II Lindantes.
- III En él habitan ciertos animales.—Matricula.
- IV Antiguo navegante italiano.
- V Célebre personaje de una obra dramática.
- VI Negación (al revés).—Lo hacen las aves (invertido).
- VII Objeto deteriorado de una forma particular.
- VIII Pelota baja (plural).

VERTICALES

- 1 Ciudad balear.
- 2 Desearar.
- 3 Personaje británico.—En cata.
- 4 Venerados.
- 5 Nota.—Desfallecido.
- 6 En Oña.—Filtrar.
- 7 Acción censurable.—Composición.
- 8 Aditamento de ciertos utensilios.—Se agrega a los números cardinales.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.—I Jubilado; II Alazanes; III Mrador; IV Eac.—Otip; V Ocsav; VI Gasa.—Ras; VII Or.—Rueda; VIII Sanar.—Ol.
Verticales.—1 Jamelgos; 2 Ulla.—Ara; 3 Barcos; 4 Iza.—Cara; 5 Ladós.—Ur; 6 Anotaré; 7 Derivado; 8 Os.—Sal.

NOTAS TAURINAS

Dirección General de Seguridad

Ganaderos multados

En la corrida de toros celebrada el día 28 del actual en la plaza de toros de Oviedo, por insuficiencia de peso de las reses lidiadas, ha sido impuesta por la autoridad gubernativa al ganadero don Alipio Pérez Taberno, la multa de mil pesetas.

Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles

Lineas de autobuses

Se pone en conocimiento del público que a partir del próximo día 4 se suspenden los servicios temporales de las líneas de autobuses de Madrid a Santander y a Bilbao establecidos con motivo de la temporada de verano.

Desde la misma fecha el servicio diario de Madrid para San Sebastián quedará convertido en trisemanal, siendo la salida los lunes, miércoles y viernes a las ocho horas y la c San Sebastián los martes, jueves y sábados, a las 8,30.

Entre Madrid y Burgos continuará el servicio diario, a excepción de los domingos.

Ante el Gimnástica - Avilés

El once que jugará mañana será casi igual al que triunfó en Adarzo

Prueba evidente de que el día de mañana ha despertado un interés grandísimo entre la afición es el que, durante las horas habilitadas ayer para la venta de localidades, se viera visitadísimo el domicilio de la Gimnástica. Esta animación ha de subir de punto, hasta lo insospechado, hoy y mañana; y si no, al tiempo.

Podemos agregar algún dato más a los ya conocidos sobre el acto de inauguración oficial del campo que ha de tener lugar mañana a las cuatro de la tarde. En la ceremonia religiosa de la bendición, oficiará el Rvdo. Padre Calzada, S. J., consiliario del Círculo

Católico de Obreros que, como se sabe, es la entidad propietaria de los terrenos donde está enclavado Zatorre.

Amadeo ha designado el conjunto que habrá de enfrentarse con los avilesinos. Es casi el mismo que hace seis días venció brillantemente en Adarzo al Tanagra de Santander; únicamente varía en que el puesto de exterior derecha será ocupado por Carro en lugar de Araiz.

El once gimnástico será, pues, el siguiente:

Garcés; Clavé; Peña; Bermejo, Leeuona, Bilbac; Carro, Murillo, Manolo, Campos y Carmelo.

El Club Ciclista Burgalés rendirá mañana un homenaje póstumo a don Florián Inclán Leiva

Un deber de filial carácter obligaba al Club Ciclista Burgalés a rendir adecuado homenaje al que por muchos años ocupó cargos directivos en tan burgalesa Sociedad, don Florián Inclán Leiva, recientemente fallecido en nuestra ciudad.

Este homenaje, que va a celebrarse mañana domingo, va a ser merecido tributo que a la figura del finado rendirá la afición burgalesa que adquirirá en masa a los actos que tendrán lugar en el Cementerio de San José y en el domicilio social del Club. Y presidiendo tan simpáticos actos, las autoridades de la ciudad darán realce a las ceremonias.

En vísperas de esta jornada dedicada al que fué en vida infatigable amante del deporte local, la Sociedad Club Ciclista Burgalés hace saber a aquellas autoridades, socios y simpatizantes que no hubieran recibido oportunamente la adecuada invitación, que pueden considerarse como invitados a tales actos.

¡TRABAJADOR!

Solicita de tu patrono su afiliación al Régimen Nacional de Subsidios Familiares para que puedas disfrutar de sus eficaces prestaciones.

Academia Castilla PUEBLA, 5

Comercio Oficial y libre, preparación completa a cargo de profesores especializados.

Almacén de patatas

Situado en calle muy céntrica de esta ciudad
SE CEDE EL LOCAL, CON BASCULA, ENVASES y demás útiles de que está provisto
Dirigirse al Apartado 75. BURGOS

GRAN FESTIVAL GIMNASTICO

Madrid.—En el gran festival gimnástico que se efectuará en el Círculo de Price el día 10 de Octubre, a las once de la mañana, como parte del programa deportivo del Congreso de Educación Física, tomarán parte las figuras más destacadas de Castilla, Cataluña y Levante y los equipos de gimnasia rítmica y gimnasia combinada con picas y mazas de la Real Sociedad Gimnástica Española y del Gimnasio Club Juventud de Madrid.

Por la limitada capacidad del local y para evitar que no puedan ser atendidas las peticiones de última hora la Confederación Gimnástica de España advierte a las entidades particulares que deseen asistir, la conveniencia de solicitar con antelación las localidades a su Secretaría general, Sanjurjo, 26, cuarto izquierda, pues las peticiones serán enviadas por riguroso orden de antigüedad.

Primer Congreso Nacional de Educación Física

El día 12 de Octubre. Castilla-Cataluña en Fútbol

Madrid.—En el programa deportivo que va a desarrollarse en Madrid con motivo del I Congreso Nacional de Educación Física, el fútbol estará representado por el encuentro entre las selecciones de Cataluña y Castilla. El propósito de la Federación Española de ofrecer a Madrid, en el Día de la Hispanidad el partido de las dos regiones, representadas con los mejores jugadores, es ya una realidad y la Federación Castellana lo organiza, bajo los auspicios de la Nacional.

Las dos selecciones serán las auténticamente mejores dadas, las localidades concedidas por los Clubs catalanes y castellanos para rodear de mayor esplendor a este acontecimiento, y por tanto, al primer Congreso Nacional de Educación Física.

El encuentro tendrá lugar en el Estadio Metropolitano.

CAMPEONATOS NACIONALES DE NATACION

Madrid.—Educación y Descanso ha confeccionado ya el programa de los campeonatos nacionales de natación para productores que se celebrarán, con motivo del primer Congreso Nacional de Educación Física, en la piscina de la Isla, del 14 al 17 de Octubre.

Durante los días 14 y 15 tendrán lugar las eliminatorias de primera y segunda categoría de los 400 libre, 100 espalda, 100 y 200 braza, 200 libres, relevos 3 por 100 estilos y 4 por 200 libre. Los semifinales se celebrarán el día 16, en gran mayoría, y las finales el 17. También habrá campeonato de saltos de trampolín.

El fútbol burgolés

Un club con grandes aspiraciones

Es ya un hecho de confirmación oficial la existencia del Club Deportivo Burgos, sociedad nacida en virtud de la fusión del Club Deportivo Ibérico, con el Olímpico C. de F.

El nuevo Club viene dispuesto a cumplir una alta y difícil misión, y quiere contar para ello con el entusiasmo y apoyo de toda la afición burgalesa, de la que no puede faltar un solo momento. Dentro de los objetivos que se propone figura el de conseguir un equipo con el mayor número posible de jugadores locales capaces de actuar dignamente en un grupo tan duro y fuerte como es el de Primera Categoría Regional.

Y esta es la razón más convincente para que la afición burgalesa sienta un verdadero estímulo en apoyar y mantener la naciente sociedad, tanto en el terreno de juego como particularmente engrasando sus listas de socios.

Preparaciones Centro Mentor

Preparación completa Carrera de Comercio. En el curso pasado nuestros alumnos obtuvieron numerosos notables y sobresalientes.

Bachillerato: Enseñanza oficial y privada a cargo de Licenciados. En el curso pasado obtuvieron matrícula de honor los alumnos oficiales por nosotros preparados: Manolita Llop, María del Carmen Puente, Eliccer Quintana.

OPTICA INTERNACIONAL
Calle de Vitorica 33-1º piso
(Al lado de la Farmacia Militar)
Fabricación propia de toda clase de cristales en extra blanco y en color.
DES PACHO INMEDIATO DE RECETAS DE LOS SRs. OCULISTAS



POZOS

Para aguas potables y de regadío

El sitio exacto donde hay que construirlos, debe ser siempre marcado por el Radiestesista-Hidrólogo de SORIA Rau Otlet sobre una corriente de aguas subterráneas que son las que nunca faltan aún en las épocas de más estiaje.

CAMPAÑA PRO-SEMINARIO

Se acerca el "Día del Seminario" día de oración y de limosna en favor del sacerdocio.

En este día las oraciones de los fieles han de ser más fervorosas, pidiendo al Señor del amor, que envíe Operarios a su mies; que envíe en abundancia jovencitos puros e inocentes, que llenen los espaciosos corredores de ambos seminarios y perseveren en sus santos propósitos de llegar a ser sacerdotes apóstoles.

Pero no se han de contentar los buenos burgaleses con orar por el Seminario: han de cooperar también, según sus fuerzas con el donativo de su generosidad.

"Por qué hemos de pedir muchos seminaristas" nos lo dice esta primera estadística:

Número de sacerdotes, 840.
Sacerdotes de más de 70 años, 121.

Sacerdotes entre los 60 y 70 años, 149.

Sacerdotes de menos de 40 años, 185.

Cada año mueren de 20 a 25 sacerdotes.

En los siete próximos años se ordenarán unos cuarenta sacerdotes.

"Por qué hemos de ayudar al Seminario" nos lo dice eloquentemente esta segunda estadística:

La pensión de cada seminarista es de 4 pesetas diarias.

El gasto es de 5,50.

Los seminaristas serán unos 420.

Deficit diario, SEISCIENTAS PESETAS.

Deficit de un curso CIENTO CINCUENTA MIL PESETAS.

¿Burgaleses, qué os dicen estas cifras?

SOLEMNIDADES religiosas en Tetuán

Terminó el ayuno del Ramadán

A primera hora de la mañana sonaron los cañonazos litúrgicos que anunciaban la terminación del ayuno del Ramadán y el comienzo de la pascua de Aid Seguer.

Los edificios todos de Tetuán están engalanados con banderas de los colores nacionales, marroquí y jilifiano.

Su Alteza Imperial el Jalifa, con el ceremonial de costumbre se trasladó a la mezquita, para orar, acompañado del gran visir, del bajá de la ciudad y de los notables musulmanes.

La comitiva iba precedida de las cofradías religiosas y de la servidumbre del palacio. Las fuerzas jilifianas cubrían la carrera desde palacio a la mezquita. Numeroso público presenció el paso de Su Alteza Imperial el Jalifa, escoltado por su guardia personal, y saludó con entusiastas ovaciones su presencia, demostrando el cariño que la capital del protectorado le profesa.—Cifra.

Turamento

Ahorrrará Vd. dinero si conoce este producto nacional de la construcción
Puede informarse en:

Almacenes J. CAMARA.-Ingeniero
Carretera de Arlos, núm. 10.-Teléfono 1888
BURGOS

Diario de Burgos

Transcendental discurso del Caudillo ante el Consejo nacional

(Viene de quinta página)

problemas que requieren un urgente remedio; de aquí el que la resolución de los problemas de la agricultura deba ser cosa comarcal y que abandonando viejas rutinas y torpes prejuicios estemos dispuestos a confiar a las Diputaciones provinciales, bajo la alta inspección del Estado, la realización de la mejora de los servicios agrícolas.

Es tanta la importancia que el Estado da al adelanto de la agricultura y a la capacitación de los campesinos, que aparte de los establecimientos y granjas en proyecto para la preparación y especialización de los agricultores, tiene en estudio, que será pronto realidad, el organizar la colaboración de los maestros rurales para la difusión de la enseñanza y prácticas agrícolas elementales y la creación de un bachillerato agrícola para los hijos de los labradores mejor dotados.

Mas si mucho puede esperarse de estas labores de mejora y capacitación, se hace necesario, a su vez, enfocar el problema económico de la tierra ya desde el punto de vista del crédito agrícola como del de la estabilidad y acceso a la propiedad de los cultivadores.

VIVIENDAS RURALES E INSTALACIONES AGRICOLAS

Las pésimas condiciones de las viviendas rurales y de las instalaciones agrícolas son una consecuencia directa del régimen de propiedad de la tierra. Todos los esfuerzos que en el orden de la vivienda se han hecho, así como para la instalación de cuadras, estercoleros y mejoras rurales, han fracasado siempre ante la inestabilidad del derecho del labrador sobre la tierra y la desvalorización de los inmuebles separados de la propiedad de las tierras en que están enclavados.

Los propietarios de las tierras en arrendamiento, absentistas por naturaleza, tampoco desean emplear su capital en estas mejoras, indispensables a la vida campesina, cuando el mercado de capitales o la ciudad les ofrece un campo más fructífero para sus inversiones, y los distintos organismos creados para el fomento de la vivienda, por aquellas causas de la desvalorización, se encuentran incapaces de realizar la construcción o la mejora de estas viviendas. Esto es: que ni la iniciativa particular, ni la oficial, sustituyendo a pueden bajo la situación actual resolver el problema planteado.

REFORMA SOCIAL DE LA TIERRA

Todo ello nos aconseja el acometer la reforma social de la tierra que permita en plazo forzosa y dilatado, pero de cumplimiento seguro, transformación de tanto alcance.

La solución del problema social de la tierra nos obligará a conjugar tres intereses: el económico de la nación, traducido por el aumento y la mejora de la producción y de la capacidad de consumo de nuestras masas rurales; el social, que satisfaga las necesidades y los anhelos de las clases campesinas

mejorando sus condiciones de vida; y el de la justicia con el respeto debido a los derechos legítimos de la propiedad.

De estos tres intereses es principio universalmente aceptado que el de la nación ha de imperar sobre los otros dos, y que al interés general ha de subordinarse el particular.

Así lo define nuestro Fuero del Trabajo al establecer que la tierra ha de constituir instrumento de trabajo y no de renta.

No hemos de negar la función social que en muchos casos la propiedad ha venido desempeñando y que el acceso a la propiedad de los cultivadores, que tanto ha deslumbrado con su simple anuncio, entraña en sí problemas tan grandes que impondrán largo período en que la propiedad tenga que continuar desempeñando las funciones que hasta hoy ha tenido, aunque reglamentadas y ordenadas, por un nuevo y justo código de la tierra. Que lo mismo que existe una ley de usura que tasa y limita los beneficios del prestamista, no obstante el riesgo que corre su capital, el código de la tierra limite el interés de las tierras prestadas, en las que, por otra parte, no existe el menor riesgo, para el capital.

Si valoramos lo que importa hoy un patrimonio agrícola modesto con sus inmuebles, tierras, ganado y aperos de labranza, así como la necesidad del crédito indispensable hasta la recogida de la cosecha, apreciaremos las dificultades para poder llegar al rescate de todo ello dando el nivel actual de la mayoría de los cultivadores.

Esto nos exige una obra intensísima preparatoria con selección de cultivos, el empleo adecuado de abonos, la selección de simiente, la mejora de las especies pecuarias y avícolas, la creación del crédito agrícola, la repoblación forestal y la formación de las pequeñas industrias rurales complementarias, que unidas a la justa estabilización de los arrendos ofrezcan al productor la mejora económica y con ella el margen indispensable para aquella redención.

LA CLAVE DE LA CUESTION AGRARIA

Pero aún aceptando el que hayan sido logradas estas mejoras se puede asegurar que el acceso a la propiedad, en muchos de los casos, no alcanzaría por sí sola a resolver los problemas de nuestras clases agrarias. El campesino que logra durante su vida el acceso a la propiedad de la tierra a costa de grandes sacrificios se crea, sin embargo, una honda preocupación para el término de su vida, sabiendo que a su muerte ha de legar la forzosa división de los bienes que las leyes establecen con el consiguiente semillero de pleitos de rencillas entre los hermanos, colorario obligado de la obra lograda con tantos afanes.

Así se dibuja que el problema no es siempre el de verdadero acceso a la propiedad, sino el de estabilidad, de seguridad para el labrador que los esfuerzos que él haga para la mejora de la tierra y del cultivo, que cuantas sumas invierta en ello a él y a los suyos han de beneficiar directamente, sin que el capricho o codicia del propietario pueda alterar ni el asentamiento del hogar ni el disfrute legítimo del fruto de sus esfuerzos.

Esto no quiere decir que deba retrasarse al construir el cauce para que pueda llegarse en derecho al acceso de la propiedad, pues la realidad nos muestra, como la constancia y el trabajo han logrado en una o varias generaciones la transformación en propietario de muchos cultivadores de tierras, aunque en la mayoría de los casos hayan obrado acuciados por el logro de la estabilidad antes aludida, que las leyes de arrendamiento antes les negaban.

Toda reforma del agro es por sí obra dilatada, ya que requiere que la adaptación al campo del nuevo sistema pueda llevarse a cabo sin alteraciones ni quiebras para la economía, y que paralelamente se des-

arrolle aquel mejoramiento de la agricultura que garantice el triunfo de la reforma.

Sentados estos principios no parece difícil la solución, si su ejecución se dilata en el tiempo y se emplea el sistema de movilización del crédito, tan adecuado para estas realizaciones. La obra de los Bancos Hipotecarios y la nuestra del Instituto de la Vivienda, impulsando y multiplicando la riqueza, constituyen un ejemplo fecundante de las posibilidades de movilización de las grandes sumas necesarias. Un Instituto de carácter similar, en colaboración estrecha con el de Colonización y dirigido a adquirir aquellas tierras que pudiendo constituir patrimonios familiares, sean explotadas en régimen de arrendamiento por los propietarios, y la facultad para emitir cédulas agrarias en equivalencia de las tres cuartas partes de las propiedades adquiridas, puede llenar nuestro propósito.

Lo complejo y amplio de la empresa, que nos impondrá forzosamente para su ejecución plazos dilatados, así como un imperativo de respeto hacia el interés afectivo de los actuales propietarios, aconsejaría señalar para su realización, como momento adecuado, aquel en que tenga lugar la primera transmisión de los bienes; en cuyo momento el Instituto podría ejercer por sí, o a petición de los cultivadores, la adquisición de la finca, previo siempre el pago por estos de una parte alícuota de su valor; pudiendo satisfacerse la indemnización correspondiente al propietario en cédulas agrarias por valoración en el mercado; cédulas que serían retiradas de la circulación al ser adquirida la finca por sus cultivadores.

Este organismo permitiría a su vez la consolidación del patrimonio agri-

cola, ya que la muerte del titular su intervención facilitaría el pago en cédulas de la parte correspondiente a los otros herederos.

LA FALANGE PLANTEARA EL PROBLEMA

Este sistema u otro análogo permitirá coordinado con el Instituto de Colonización y el de la Vivienda, realizar la obra de redención agraria y resolver los grandes problemas de la vivienda rural y de la constitución de los patrimonios familiares agrícolas. En esta forma, y en marcha subordinada a los imperativos de nuestros mercados financieros, podrá quedar en una generación resuelto el problema agrario sin despojo para los propietarios, ni daños para la economía; pero con ventajas reales, claras y positivas, para la masa campesina.

A la Falange, que es algo más que un uniforme y un saludo, que aliena su inquietud por los campos y los lugares, que sabe de las miserias de las clases labradora, de la escasez y pésimas condiciones de sus viviendas, del atraso de las instalaciones agrícolas, de las garras de la usura, de las tragedias del desahucio y de los duros inviernos de los braceros sin trabajo, corresponde desenvolver los principios de nuestra doctrina y, previo el estudio e información pública correspondiente, elevar al Consejo nacional, al Gobierno para su estudio.

Nuevo embajador de los EE. UU. en Rusia

Washington.— Ha sido nombrado nuevo embajador de los Estados Unidos en la URSS Averel Harriman, administrador del préstamo y arriendo.

Se acentúa la presión aliada en el sector de Nápoles

Los alemanes luchan hasta agotar todas las posibilidades de defensa

Argel.— (Crónica especial transmitida por Radio.— La caída de Nápoles, que todavía a mediodía del viernes se esperaba conocer en el transcurso de la tarde, no se ha producido aún. Aunque el avance del grueso de las tropas aliadas por la llanura del Sur de la ciudad, desde la costa a la línea férrea de Avellino a Caserta, prosigue sistemáticamente, la ciudad, que según informaciones del Eje se encuentra casi totalmente destruida a causa de los bombardeos aliados y las luchas que en su interior se han librado contra grupos rebeldes, no ha sido alcanzada en todos sus puntos.

El V Ejército americano mantiene su progresión en todo el sector, pero hasta la hora de transmitir este despacho no ha rebasado las estribaciones del Vesubio. El avance se realiza muy lentamente, a causa de las graves destrucciones provocadas por las tropas de Kesselring, que a lo largo de todo este sector han sembrado muchos y profundos campos de minas para entorpecer la aproximación de los destacamentos acorazados aliados hacia su objetivo.

La ciudad de Avellino, en el macizo montañoso del Este de Nápoles, ha sido conquistada después de duras luchas. Los alemanes han continuado ofreciendo enconada resistencia hasta el último momento en que, agotadas todas las posibilidades de continuar la defensa, se han retirado ordenadamente, protegidos por importantes destacamentos de cobertura, hacia las alturas del Oeste de Benevento. En esta zona prosiguen ahora los encarnizados combates, acentuándose de hora en hora la presión que ejercen sobre las vanguardias alemanas los destacamentos angloamericanos.

Mientras tanto las tropas del general Montgomery progresan a lo largo de la costa del golfo de Man-

fredonia hacia el espolón de Italia. El VIII Ejército tropieza con una oposición considerable por parte de las fuerzas que le hacen frente en la región de San Marco, pero, a pesar de ello, se han conquistado varias posiciones de importancia en las vertientes occidentales del macizo avanzado de San Nicandro.

También por esta zona el enemigo emplea la táctica de las destrucciones en las vías de comunicación para retrasar el avance de las tropas británicas. Noticias llegadas al Cuartel general aliado indican que numerosos puentes han sido volados por los alemanes durante su repliegue, con lo cual ha habido necesidad de intervenir en muchos puntos el avance. No se tiene noticia de que la actividad en el aire se haya recrudecido durante las pasadas veinticuatro horas, o no obstante se sabe que han sido más frecuentes los ataques lanzados desde el amanecer del jueves contra las posiciones alemanas en el campo de batalla y las comunicaciones de la retaguardia inmediata al frente que todavía controlan los alemanes.

Noticias de El Cairo dan cuenta de la ocupación de Torre della Annunziata por las fuerzas aliadas, pero esta información de la emisora egipcia no ha sido aún confirmada oficialmente.

Pese a los contratiempos surgidos a última hora, motivados por el alzamiento de la resistencia alemana y la multiplicación de las destrucciones, en las esferas competentes se sigue creyendo que la caída de Nápoles debe esperarse de un momento a otro; el enemigo —se declara— libra enconadas acciones de retardamiento que no podrá prolongar largo tiempo; consecuencia del peligro de verse envuelto por las tropas británicas, que desde la región de Foggia han virado hacia el Oeste y marchan sobre la región Napolitana para vincer

ESTA NOCHE SERA RETRASADA LA HORA OFICIAL

Hoy, 2 de Octubre, tendrá el día una duración legal de 25 horas, al término de las cuales y cuando los relojes marquen la una de la madrugada, se retrasarán a las veinticuatro, para comenzar las cero del día 3.

ción y propuesta a las Cortes Españolas, aquellas medidas necesarias que, en cumplimiento de nuestro credo, promuevan la elevación y la redención de nuestro campo.

UNIDAD DE LOS HOMBRES Y LAS TIERRAS DE ESPAÑA

De este modo y trabajando en este camino, harraremos los obstáculos acumulados durante siete siglos para la realización de la unidad de los hombres y de las tierras de España. Unidad que llevamos siete años predicando y vemos hacerse realidad en estas juventudes que con la alegría de sus canciones y el optimismo de su fé temprana, llenan en estos días las calles y las plazas de la capital.

Es la generación que se acerca anunciando el relevo, es la promesa más grande de nuestro mañana, si de una España abandonada salieron las juventudes que en nuestra cruzada asombraron al mundo con sus gestas, imaginaron lo que encerrarán las que hoy forjamos con tanta solitud.

Yo le pido a los españoles todos no miren a nuestra generación, ni pierdan el tiempo con discutir a nuestros hombres. ¡No vale la pena! El relevo está próximo. Miren sólo para vuestras obras sociales y para estas juventudes bronceadas por el sol y musculadas por el ejercicio, que lleva en su ojos la fé en sus labios la canción de la Patria y en sus corazones el aliento más grande para el sacrificio.

Por Dios y por España, nadie podrá estorbar el logro de esta gran promesa.

¡Arriba España!

«Liberar a ROMA, AL VATICANO Y AL PAPA»

Washington.— Roosevelt ha declarado en la conferencia de Prensa que los aliados harán todo lo posible por evitar la lucha en Roma y la consiguiente destrucción de la ciudad y del Vaticano. "El objetivo de las fuerzas aliadas en Italia —afirmó— es liberar a Roma, al Vaticano y al Papa, y en último lugar, la responsabilidad por la suerte de la Ciudad Eterna incumbe a los alemanes y no a nosotros".

Roosevelt se mostró escéptico con respecto a la resistencia que, según alguna reciente información vayan a ofrecer los alemanes en la línea de Roma, una vez que han perdido Nápoles. "El mismo general Eisenhower —añadió— está de seguro ignorante de dónde van a hacerse fuertes los alemanes después de Nápoles".—Efe.

Es el objetivo aliado en Italia

Washington.— Roosevelt ha declarado en la conferencia de Prensa que los aliados harán todo lo posible por evitar la lucha en Roma y la consiguiente destrucción de la ciudad y del Vaticano. "El objetivo de las fuerzas aliadas en Italia —afirmó— es liberar a Roma, al Vaticano y al Papa, y en último lugar, la responsabilidad por la suerte de la Ciudad Eterna incumbe a los alemanes y no a nosotros".

Roosevelt se mostró escéptico con respecto a la resistencia que, según alguna reciente información vayan a ofrecer los alemanes en la línea de Roma, una vez que han perdido Nápoles. "El mismo general Eisenhower —añadió— está de seguro ignorante de dónde van a hacerse fuertes los alemanes después de Nápoles".—Efe.

Suecia interrumpe el transporte de petróleo a través de su territorio

Anuncian de Estocolmo

Estocolmo.— Se anuncia oficialmente que Suecia ha decidido interrumpir el transporte de petróleo a través de su territorio.—Efe.